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(Repartizarea judicioasă a hibrizilor de porumb

Porumbul este planta cea mai 
răspîndită din țara noastră, fiind 
cultivată începînd cu satele de sub- 
munte din Suceava și Maramureș 
pînă în lunca Dunării. Această plan­
tă foarte mult apreciată se cultivă 
pe toate tipurile de sol.

Condițiile naturale diferențiate de 
pe teritoriul țării, necesitatea satis­
facerii cerințelor economiei națio­
nale, precum și existența unui nu­
măr foarte mare de soiuri de po­
rumb, cu cerințe biologice și perioa­
de de vegetație variate, au creat 
cerința unui studiu amănunțit al 
fiecărei regiuni, precum și a nu­
meroase soiuri și hibrizi de po­
rumb care să se potrivească con­
dițiilor de climă și de sol din fie­
care parte a țării. Astfel, lucrătorii 
din agricultura țării noastre, în pe­
rioada anilor 1955—1963, au încer­
cat 398 de soiuri și hibrizi de po­
rumb. Ca rezultat al acestei preocu­
pări, acțiunea de introducere și re­
partizare în producție a hibrizilor 
de porumb a fost îmbunătățită.

Pentru anul 1964 au fost stabiliți 
și s-au produs semințe din 10 hibrizi 
dubli, apreciați ca cei mai valoroși, 
pe baza capacității lor productive, 
a însușirilor lor morfofiziologice și 
tehnologice, precum și soiul Su­
ceava 1.

Tot în acest an, vor fi răspîndiți 
în cultură hibrizii dubli 101, 103,
203, 206, 208, 306, 311, HSL 196, 405 
și 409. Trei din acești hibrizi sînt in­
dicați în zonele de cîmpie pentru 
cultura irigată și anume : HD 311 în 
Cîmpia Crișanei, HD 405 și HD 409 
în Cîmpia Banatului și Cîmpia Du­
nării.

Hibrizii pentru producția de boa­
be vor fi repartizați pe teritoriul 
țării diferențiat, în raport cu con­
dițiile naturale existente în fiecare 
gospodărie, cu cerințele biologice 
ale fiecărui hibrid, în raport cu pe­
rioada de vegetație și cu compor­
tarea față de secetă. Pe baza rezul­
tatelor de pînă acum, hibridul dublu 
101 s-a dovedit a fi constant 
ductiv 
medie 
centre 
a fost 
prinse între 4.195 kg porumb boabe

pro- 
în zona dealurilor, dînd în 
pe anii 1961—1963, în cele 14 
de încercare a soiurilor unde 
experimentat, producții cu-

(Continuare în pag. 3-a)
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Sporirea producției de laminate

La Institutul de cercetări horti-viticole se execută studii șl se cerce­
tează, prin metode analitice moderne, calitatea vinurilor provenite 
de la unități. în clișeu : A. Alexiu și G. Enăchescu, cercetători, 
execută în laboratorul de viniflcație analiza cromatografică a pig- 

menților din vinurile roșii.
Foto : MIHAI POPESCU

Vineri 17 ianuarie 1964, președin­
tele Consiliului de Miniștri al R. P. 
Romîne, Ion Gheorghe Maurer, îm­
preună cu vicepreședintele Consi­
liului de Miniștri, Emil Bodnăraș, 
au primit în audiență pe ambasa-

Măsuri pentru dezvoltarea 
și modernizarea minelor

PETROȘENI (coresp. R.l.) — In 
ultimii ani s-au întreprins acțiuni 
importante pentru dezvoltarea și 
modernizarea minelor din Valea 
Jiului. A sporit numărul de loco­
motive, mașini de încărcat, perfo­
ratoare etc. și s-au pus în funcțiu­
ne noi mașini și utilaje moderne. 
Prin contribuția muncitorilor, in­
ginerilor și tehnicienilor s-a extins 
folosirea procedeelor moderne de 
armare, s-a trecut la utilizarea co- 
frajului glisant, la lucrările de să­
pare și betonare a puțurilor etc. 
Anul acesta vor fi cheltuite fonduri 
piai multe decît anul trecut pentru

mijloc de sporire a producției
Ing. D. Torje

președintele comisiei de stat pentru 
încercarea și omologarea soiurilor

la hectar (Ia CIS Tîmna, regiunea 
Oltenia) și 7.777 kg la hectar (Ia 
CIS Dumbrăveni, regiunea Brașov). 
Din aceste considerente, și mai ales 
ținîndu-se seama de perioada sa de 
vegetație care este mai scurtă 
față de a celorlalți hibrizi generali­
zați în cultură, hibridul dublu 101 
este recomandat pentru zona dealu­
rilor din țara noastră, cu excepția 
localităților de sub munte, unde nu 
ajunge la maturitate deplină în 
toamnele reci și umede.

Hibridul dublu 103 (grupa celor 
timpurii) este cel mai productiv, de- 
pășindu-1 pe HD 101 cu circa 10—15 
la sută. Avînd însă perioada de ve­
getație mai lungă decît acesta, HD 
103 este indicat pentru cultură în 
zona platoului Moldovei și Transil­
vaniei și la limita dealurilor cu cîm. 
pia. în zona dealurilor înalte din 
centrul Moldovei, este indicată nu­
mai cultura hibridului dublu 101, ca 
o măsură de prevedere pentru toam­
nele reci și ploioase.

O bună valoare productivă a ară­
tat în ultimii ani și HD 203, care 
face parte din grupa hibrizilor semi- 
timpurii. Utilizat în 16 centre de 
încercare a soiurilor, acest hibrid a 
dat producții cuprinse între 4.238 
kg la hectar (la CIS Tîmna) și 8.161 
kg la hectar (Ia CIS Satu Mare, 
regiunea Maramureș). Pentru anul 
1964, este recomandat să fie culti­
vat în stepa Jijiei, în sudul Moldo­
vei și în zona dealurilor din regiu­
nile Banat și Crișana, spre limita a- 
cestora cu zona de cîmpie.

Hibridul dublu 206 s-a dovedit 
constant productiv, cu o bună rezis­
tență la secetă. Verificat în 35 
centre de încercare a soiurilor, 
dat producții în medie pe 3 ani de 
zile cuprinse între 2.562 kg la hec­
tar (la CIS Alexandria) și 7.323 kg 
la hectar (la CIS Ciuci-Luduș, re­
giunea Mureș-Autonomă Maghiară).

de
a

a ambasadorului R. P. Chineze
dorul extraordinar și plenipotențiar 
al R. P. Chineze la București, Siu 
Gien-guo, în legătură cu plecarea 
sa definitivă din Republica Popu­
lară Romînă.

procurări de mașini și instalații 
moderne, lucrări de deschideri mi­
niere și altele. De pildă, se va ex­
tinde armarea metalică în așa fel 
ca să se poată extrage circa 1 400 000 
tone cărbune din abatajele susținute 
cu armături metalice. Pentru a con­
tribui la aceste acțiuni, întreprin­
derea de construcții și montaje mi­
niere și-a prevăzut în plan să reali­
zeze 43 de obiective printre care ' 
turnul glisant și mașina de extrac­
ție de la puțul principal Lonea 2. 
turbocompresorul de la putui Vic­
toria de la Lupeni etc.

Argeș 
vest și Ia 
dealurilor

asemănă-

Datorită bunei sale rezistente la se­
cetă și faptului că dă producții ri­
dicate în mod constant, hibridul du­
blu 206 se recomandă să fie culti­
vat în toată zona de cîmpie din su­
dul și estul țării, în zona dealurilor 
joase din regiunile Oltenia, 
și Ploiești, în cîmpia din 
limita acesteia cu zona 
înalte.

Hibridul dublu 208 este 
tor cu hibridul dublu 206, avînd li­
nele însușiri fiziologice similare, 
în medie pe 3 ani, acest hibrid a 
dat, în 37 de centre de încercare a 
soiurilor, producții cuprinse între 
2.550 kg la hectar (la CIS Alexan­
dria, regiunea București) și 7.845 kg 
la hectar (la CIS Tg. Mureș).

Pentru anul 1964. se recomandă 
să fie cultivat în aceleași zone ca 
HD 206, extinzîndu-se în plus în 
Cîmpia Transilvaniei. Ambii hibrizi 
sînt indicați în zonele de cîmpie ca 
premergători pentru cultura griului 
de toamnă.

Dintre hibrizii semitardivi, în 1964 
se vor cultiva HD 306, HD 311 și 
HSL 196.

Hibridul dublu 306 a fost verifi­
cat în 21 de centre de încercare a 
soiurilor din zona de cîmpie, dînd 
în medie pe 3 ani producții cuprin­
se între 3.277 kg la hectar (la CIS 
Țepeș-Vodă, regiunea Dobrogea) și 
8.868 kg la hectar (la CIS Satu 
Mare, regiunea Maramureș). Pentru 
1964 se recomandă a fi cultivat în 
regiunea Dobrogea, în 
piei Bărăganului și în 
vestul țării.

Hibridul dublu 311 
productiv, cu o largă plasticitate de 
cultură. în medie pe 3 ani, în 28 de 
centre de încercare a soiurilor, a 
dat producții cuprinse între 2.574 
kg la hectar (la CIS Alexandria, re­
giunea București) și 9.211 kg la hec­
tar (la CIS Bertești, regiunea Ga­
lați). Datorită înaltei sale producti­
vități și unei rezistențe bune Ia se­
cetă, hibridul dublu 311 se 
mandă ca în 1964 să fie cultivat 
toată zona de cîmpie din sudul 
vestul țării.

Hibrizii recomandați pînă aici 
bobul tip „dinte de cal“, cum i 
mai spune, fiind bogați în substanțe 
amidonoase. Spre deosebire de a- 
ceștia, hibridul HSL 196 are boa­
bele semisticloase, cu un conținut 
mai ridicat în grăsimi și substanțe 
proteice. De asemenea, acest hibrid 
se caracterizează prin cea mai bună 
rezistență la secetă dintre hibrizii 
de porumb cultivați pînă acum. 
Plantele sînt înalte și mai puțin vi­
guroase decît la ceilalți hibrizi du­
bli de porumb din grupa sa. încer­
cat în perioada 1961—1963 în 24 de 
centre de încercare a soiurilor, în 
zona de cîmpie din sudul și vestul

nordul Cîm- 
cîmpia din

s-a dovedit
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în 
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În cinstea celei de-a XX-a aniversări a eliberării patriei

însuflețite angajamente in întrecerea socialista
Cu prilejul dezbaterii cifrelor de 

plan muncitorii, inginerii și tehni­
cienii de la Laminorul de tablă din 
Galați și-au luat următoarele angaja­
mente pe anul 1964:

— să depășească producția glo­
bală cu 2.600.000 lei;

— să depășească producția mar­
fă cu 4.700.000 lei;

— să producă peste plan 1.300 
tone laminate ;

— să dea peste plan economii 
la prețul de cost în valoare de 
2.000.000 lei;

— să obțină beneficii suplimen­
tare în sumă totală de 2.000.000 
lei;

TRANSPORTURI MARITIME RAPIDE SI ECONOMICE

maritime de

planul trafi- 
la sută;

al 
la

Colectivul de muncitori, ingineri și 
tehnicieni din cadrul Direcției regio­
nale a navigației civile-Constanța 
și-a luat următoarele angajamente 
în întrecerea socialistă pe anul 1964 :

— să depășească cu 3 la sută 
planul de venituri în valută 
la transporturile 
mărfuri;

— să depășească 
cului portuar cu 2

— să reducă prețul de cost 
transporturilor maritime cu 1 
sută față de sarcina de plan;

— să realizeze 800.000 lei eco­
nomii la prețul de cost și 1.300.000 
lei beneficii peste plan;

— să reducă timpul de stațio­
nare a navelor sub operațiuni de 
încărcare-descărcare cu 5 la sută 
față de timpul normat.

PÎNĂ LA 23 AUGUST SĂ REA­
LIZEZE :

Sîmbătă 18 ianuarie 1964

VA INFORMAM
DESPRE;

Recent a intrat în funcțiune la Termocentrala de la Brazi grupul turbo-generator nr. 4. în clișeu : Noul agregat.
Foto 1 AGERPRES

în timpul iernii, în zilele prielnice 
de lucru, gospodăriile agricole de 
stat și gospodăriile colective continuă, 
în cîmp, pregătirile pentru plantări­
le de primăvară de pomi și viță de 
vie. Desfundarea terenurilor ce ur­
mează să fie plantate cu viță de vie 
a fost executată pe aproape 70 la 
sută din cele 19.800 ha prevăzute.

1964 este anul cînd se plantează 
în proporție de circa 60 la sută soiu­
rile de struguri de masă. Aceste so­
iuri vor fi cultivate în zonele cele 
mai favorabile de cultură,

în terenurile rezervate noilor li­
vezi au fost executate gropi pe cir­
ca 45 la sută din cele 33.000 ha pre­
văzute să fie plantate în acest an. 
Aceste terenuri vor fi plantate cu 
meri în proporție de 40 la sută. Se 
extind, de asemenea, celelalte specii 
valoroase ca părul, caisul, piersicul, 
cireșul, vișinul etc.

Mai mult de jumătate din terenu­
rile prevăzute a fi cultivate anul a- 
cesta vor fi plantate în sistem agro- 
pomicol care în condițiile țării noas­
tre s-a dovedit a fi foarte economic, 
asigurînd atît recolte mari de fructe 
cît și producții însemnate la culturi­
le alimentare sau furajere ce se în- 
sămînțează printre rîndurile de 
pomi.

Atît pentru plantările de viță de 
vie cît și pentru cele de pomi sînt 
folosite terenuri improprii culturilor 
de cîmp, care sînt amenajate anti- 
erozional. (Agerpres).

------------- niiiiiiniiiiiiiiiin---------------

Economisesc metalul
SIBIU (coresp. R. 1.). La uzinele 

„Independența" din Sibiu se acordă 
o atenție de seamă reducerii consu­
mului specific de metal, realizîn- 
du-se astfel însemnate economii. La 
turnătoria de fontă de pildă, prin 
noile procedee de turnare a pieselor 
și îmbunătățirile tehnologice aduse 
acestora, se vor economisi în acest 
an 125 tone fontă.

De asemenea, reproiectarea dife­
ritelor repere, îmbunătățirile tehno­
logice aduse acestora și extinderea 
croirilor complexe constituie o preo­
cupare de seamă a cadrelor de spe­
cialitate. Numai pe această cale în 
1964 colectivul uzinei va economisi 
100 tone laminate, reducînd astfel 
mult greutatea produselor executate.

f
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marfă

pestelaminate

— să crească productivitatea 
muncii cu 0,2 la sută peste indice­
le prevăzut.

PÎNA LA 23 AUGUST SĂ REALI­
ZEZE :

— depășirea producției globale 
cu 2.000.000 lei;

— depășirea producției 
cu 3.600.000 lei;

— 1.000 tone 
plan ;

— 1.300.000 lei 
mentare la prețul

— 1.300.000 lei 
plan.

supli-economii 
de cost; 
beneficii peste

— 560.000 lei economii supli­
mentare la prețul de cost și 
910.000 lei beneficii peste plan.

Siderurgiștilor minereu mai mult și mai bun
Colectivul exploatării miniere Teliuc, cu ocazia 

dezbaterii sarcinilor de plan, a analizat posibilită­
țile de sporire a producției de minereu și îmbună­
tățirea calității acestuia, luîndu-și, în cinstea celei 
de-a XX-a aniversări a eliberării patriei, urmă­
toarele angajamente în întrecerea socialistă pe 
acest an :

— SA EXTRAGĂ ȘI SĂ LIVREZE FURNA- 
LIȘTILOR 5.500 TONE MINEREU DE FIER 
PESTE PLAN;

— SĂ SPOREASCĂ PRODUCTIVITATEA 
FIZICA CU 0,7 LA SUTA PESTE CEA PLA­
NIFICATĂ ;

— SĂ ÎMBUNĂTĂȚEASCĂ CU 0,5 LA SUTĂ 
FAȚĂ DE PLAN CONȚINUTUL MEDIU DE 
FIER ÎN MINEREUL LIVRAT ;

f
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♦ • Un drum ocolit e uneori folositor • Și iarna viața 

satului e plină • Ce dovedește învățămîntul 
zootehnic • A trăi și a munci într-un chip

• Planul — o privire spre viitor

agro- 
nou
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Dintre felurile scrierilor de me­
serie împărțite și subîmpărțite de 
specialiști, genul epistolar e soco­
tit cel mai direct, cel mai puțin 
așezat — ca la fotograf — în 
poză, cel mai puțin construit. E o 
comunicare (sau imitație a comu­
nicării) directă dintre doi oameni 
apropiați și mai mult nimic. Dacă 
așa stau lucrurile, cum oare se 
poate înfățișa, dorind să fie cit 
mai directă, comunicarea dintre 
redactor și cititor ? Acesta-i te­
meiul, acesta punctul de plecare, 
acesta scuza, dacă vreți, a pre­
zentelor scrisori din regiunea Su­
ceava, care nu vor să fie altceva 
decît comunicarea 
văzute și 
cevean, în

unor lucruri 
auzite într-un sat su- 
aceste luni de iarnă.

i

parcă să verific, înCăutînd
sens invers, și în condițiile unui 
ger cumplit, adevărul că drumul 
cel mai scurt dintre două puncte 
e linia dreaptă, am plecat de la 
Suceava spre Verești nu cu tre­
nul — de-a dreptul — ci cu ma­
șina, pe cale ocolită, prin Dum­
brăveni, o comună mare tot în 
raionul Botoșani. Ocolișul, cu toa­
te neajunsurile, n-a fost zadarnic. 
La Dumbrăveni, unde în urmă cu 
un trimestru asistasem la o se­
siune a sfatului popular comunal 
în care s-au ridicat multe protes­
te în legătură cu mersul prea lent 
al construcției unei școli cu etaj 
și opt săli de clasă, am aflat lo­
calul în sfîrșit gata.

Aliniată la șosea, zidirea trai­
nică, foarte aspectuoasă, în ciuda 
micilor neglijențe lăsate de con­
structori (întreprinderea aparține 
Sfatului popular raional Boto­
șani), mărturisește elocvent des­
pre dezvoltarea învățămîntului,

«Cf ■■■ WgS

Uzina de mașini agricole „Semănătoarea". Se montează un nou lot de 
combine

— SA OBȚINĂ 3.000 TONE FIER ÎN MINE­
REU PESTE SARCINILE DE PLAN;

— SA OBȚINĂ ECONOMII SUPLIMENTARE 
LA PREȚUL DE COST IN VALOARE DE 
300.000 LEI.

Pînă la 23 August să realizeze peste plan :
— 3.800 TONE
— 2.000 TONE
— 200.000 LEI

COST.
Planul de măsuri

în sprijinul realizării indicatorilor de plan și a 
angajamentelor luate prevede, printre altele, gră­
birea lucrărilor de deschidere a noi orizonturi de 
lucru în subteran, mecanizarea completă a trans­
porturilor în două orizonturi, introducerea fișelor 
de economii pe brigăzi.

227

despre preocuparea ___
pentru lărgirea și întărirea bazei 
sale materiale.

Obișnuitele comparații cu tre­
cutul nu-și află în acest caz lo­
cul. Un~ edificiu asemănător, care 
ar fi făcut odinioară cinste unui 
oraș reședință de județ, ar fi fost 
de neconceput într-un sat, chiar 
de-ar fi fost el mare și cuprins 
cum e Dumbrăveni. Și apoi, chiar 
dacă prin cine știe ce absurdă 
întîmplare ar fi fost înălțat, la 
ce ar fi putut sluji ? N-ar fi fost 
elevi să-l folosească. Cele patru 
clase consfințite de reforma lui 
Cuza erau mult și încă prea mult 
după mintea celor care gîndeau 
în 1940 ca în 1860. Școala nouă 
din Dumbrăveni, asemenea sute­
lor de surate ridicate în atîtea și 
atîtea sate, dovedește de aceea, 
nu atît prin existența sa materia­
lă cît prin necesitatea care i-a 
impus înălțarea, schimbarea adîn- 
că a unui fel de a gîndi viața și 
pregătirea pentru viață. Căci 
școala, adică elevii (care se stră­
duiesc să învețe cît mai bine), 
profesorii (care se străduiesc să 
asigure o cît mai bună desfășura­
re a procesului de școlarizare), pă­
rinții (care aproape de școală 
sprijină frecvența elevilor și osîr- 
dia copiilor), satul întreg în frun­
te cu deputății, cu sfatul popular, 
cu comitetul de partid, alcătuiesc 
o unică voință, o unică dorință : 
dorința de cultură, de instruire a 
tinerei
pregăti prin școală cetățenii de 
mîine ai patriei socialiste.

Pe școala din Dumbrăveni nu 
scrie numele arhitectului care a 
proiectat-o (proiectul este tip și-i

VIRGIL DANCIULESCU

stăruitoare
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Prin extinderea procedeelor tehnologice avansate

MINEREU DE FIER ; 
DE FIER IN MINEREU ; 
ECONOMII LA PREȚUL DE

tehnico-organizatorice întocmit

Noi unități ale cooperației 
meșteșugărești

BRAȘOV (coresp. R. 1.). Uniunea 
regională a cooperativelor meșteșu­
gărești Brașov a dat recent în folo­
sință la Lunca Calnicului (raionul 
Sf. Gheorghe), un modern microcom­
plex pentru deservirea populației. 
Un alt complex care cuprinde atelie­
re de croitorie pentru bărbați, femei 
și copii, ateliere pentru reparații și 
comenzi de încălțăminte, s-a dat în 
ultimele luni în folosință și în piața 
Prundului din Brașov.

în prezent, în orașele Sibiu și Tg. 
Secuiesc se lucrează intens la execu­
tarea unor noi complexe cuprinzînd 
fiecare circa 10 ateliere. Un aseme­
nea complex se va construi și în o-> 
rașul Blaj.

în 1964 în localitățile regiunii Bra­
șov, Uniunea regională a cooperati­
velor meșteșugărești va construi și 
da în folosință peste 100 de unități 
meșteșugărești de deservire a popu­
lației.

Olimpiadele de fizică, matematică 
și chimie

La 19 ianuarie în întreaga țară se 
va desfășura etapa locală a Olim­
piadei de fizică, iar la 26 ianuarie 
etapele locale ale olimpiadelor de 
matematică și chimie.

Anul acesta este pentru prima 
oară cînd se organizează Olimpiade 
de chimie. Elevii care vor obține 
cele mai bune rezultate la etapele 
locale ale olimpiadelor de matemati­
că, fizică și chimie vor participa la 
faza regională ce va avea loc la în­
ceputul vacanței de primăvară și a- 
poi la faza finală ce se va desfășu­
ra în luna mai.

Concurs pentru viitorii tehnicieni 
ai agriculturii

♦

*

multe 
trecut 

cinci 
inter-

A început cea de-a doua ediție a 
concursului „Viitorii tehnicieni ai 
agriculturii socialiste". Organizat de 
Consiliul Superior al Agriculturii, 
în colaborare cu C.C. al U.T.M., 
consiliile agricole regionale și Co­
mitetul de Radiodifuziune și Tele­
viziune acesta urmărește stimularea 
elevilor de a-și însuși cît mai 
cunoștințe. Ca și în anul 
concursul se desfășoară pe 
faze — clase, școli, 
regiuni și pe țară.

La prima fază — 
participat 27 000 de 
III al școlilor tehnice agricole și pr< 
fesionale de mecanici agricoli, c’ 
15 000 mai mulți decît anul trecut. 
(Agerpres).

regiuni.

pe clasă 
elevi din an

au

î
fi vremea ?

Pentru zilele de 
19, 20 și 21 ianuarie, 
se anunță următorul 
timp probabil :

Vreme rece cu 
nopți geroase. Cer 
variabil, mai mult no- 

ros în nordul tării. Seara și dimineața 
ceață locală. Ninsori locale. Vînt slab 
pînă la potrivit. Temperatura se va 
menține coborîtă. Minimele vor fi cu­
prinse între minus 12 grade și minus 
22 de grade, local mai coborîte, iar 
maximele între minus 2 și minus 12 
grade.

Constructorii de mașini și utilaje 
agricole de la uzinele „Semănătoa­
rea" din Capitală s-au angajat cu 
ocazia dezbaterii cifrelor de plan ca 
în cinstea celei de a XX-a aniver­
sări a eliberării patriei să obțină noi 
succese în întrecerea socialistă pe 
acest an:

— să depășească planul pro- 
ducției globale cu 3.000.000 lei;

— să depășească planul pro­
ducției marfă cu 2.500.000 lei;

— să realizeze economii supli­
mentare la prețul de cost de 
2.500.000 Iei ;

să realizeze beneficii peste
plan în valoare de 2.000.000 lei;

— să economisească 350 tone 
de metal.

Pînă la 23 August constructorii de 
la „Semănătoarea" se angajează :

— să depășească planul pro-
ducției globale cu 1,800.000 lei ;

— să depășească planul pro- 
ducției marfă cu 1,600.000 lei ;

— să realizeze economii supli­
mentare la prețul de cost în va­
loare de 2.000.000 lei ;

— să realizeze beneficii peste 
plan în valoare de 1.500.0QQ lei ;

— să economisească 200 tone 
metal.

La baza îndeplinirii acestor anga­
jamente stau măsurile tehnico-orga­
nizatorice care s-au luat șl sînt în 
curs de aplicare ca: realizarea liniei 
tehnologice de executare a aparate­
lor de tăiere pentru combine, extin­
derea procedeelor de electronituire 
și de sudură în mediu de bioxid de 
carbon și altele.

I
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Cultura

și cîteva sugestii
In multiplele discuții 

duse în ultima vre­
me cu activiști cul­

turali, cu directori de case 
de cultură și activiști ai 
comitetelor de cultură și 
artă, o cerință, sau mal 
curînd o doleanță revenea 
mereu : „Am dori să ve­
dem mal multe spectacole 
de operă și balet. Am 
dori să ascultăm mai des 
Boncerte. Căci nu știm de 
se, dacă teatrele 
lînt cu oarecare 
iate prezente în 
nostru, teatrele 
li orchestrele simfonice...".

într-adevăr, 
mi, teatrele 
ji-au făcut un punct de o- 
noare din a juca cît mai 
multe spectacole în depla­
sare, de a da cît mai multe 
reprezentații în orașele și 
satele regiunii lor sau în 
cele limitrofe. Așa s-a 
făcut că în orașe care nu 
iu teatre permanente și 
care înainte vreme abia 
dacă primeau vizita unei 
trupe oarecare la cîțiva ani 
odată, spectacolul de tea­
tru a devenit un fapt o- 
bișnuit. Și chiar dacă se în­
tâmplă ca prin Dej sau prin 

i Focșani, să treacă mai 
mult timp (nu mai mult 
de cîteva luni însă) pînă 
să sosească un spectacol de 
teatru, el sosește neapărat 
și de obicei nu unul singur. 
Mai deficitar stau lucruri­
le în anumite regiuni și 
localități cu spectacolele de 
operă, de balet și chiar cu 
concertele. Fără îndoială 
că e mult mai greu să de­
plasezi o operă decît o 
piesă ca „Vicleniile Iui Sca­
pin'*. De multe ori, depla­
sarea unei opere este chiar 
imposibilă, imposibilitatea 
ținind atît de deplasarea 
propriu-zisă (un colectiv 
numeros, orchestra, deco­
rurile, costumele) cît și de 
condițiile scenei pe care 
ar trebui reprezentată ope­
ra. Un lucru asemănător se 
întîmplă și cu orchestrele 
simfonice. Dar în același 
timp, credem că există o 
serie de forme, care folosi­
te cu mai multă continui­
tate și perseverență ar pu­
tea satisface pe deplin ce­
rințele tuturor amatorilor 
de operă, balet sau concer­
te, din țară, fără ca acea­
sta să comporte deplasări 
imposibile prin ele însăși. 
S-ar putea de pildă — și 
lucrul ni se pare valabil 
mai ales pentru teatrele de 
operă și teatrele muzicale 
din țară care dau spectaco­
le Ia sediu numai de 2—3 
ori pe săptămînă — orga­
niza deplasări în orașele 
din regiuni și chiar la sate

anii

de proză 
regulari- 
mijlocul 

muzicale

ca atîtea altele lu­
de fete. Ele ajută 
cărămizilor fi sînt

sub 
Gh. 
eco-

la domiciliu s-a do- 
mijloc eficace de di- 
ultimelor noutăți li- 
tehnice, mijloc, care, 

o

în ultimii 
de dramă

O MONOGRAFIE 
INTERESANTĂ

Industria sîrmei“
Cimpia. Tur zii

Muzeul de artă din Brăila înmănunchează un mare număr de lucrări ale pictorilor 
și sculptorilor din regiune, precum și lucrări ale clasicilor: Octav Băncilă, Th. Aman, 

Grigorescu etc. în clișeu : Aspect din sălile muzeului de artă Brăila
Foto î AGERPRES

arii
etc.
care să facă să 
genul acesta de 
în cele mai înde- 
colțuri de țară.

de către formații restrînse 
de soliști și orchestră, sau 
chiar și numai acompania­
tori, care să susțină con­
certe cu arii din operele în­
scrise în repertoriul teatru­
lui, cu numere de balet din 
aceste opere. Neîndoielnic 
că dacă aceste mici seri de 
operă ar fi completate șl 
cu o prezentare a lucrărilor 
proprlu-zise, ele ar costi- 
tui concerte-lecții de mare 
răsunet educativ-artistic, 
îndeplinind în același timp 
și doleanțele atîtor iubitori 
ai muzicii din țară. Dar și 
concertele-spectacol, de ge­
nul acelora pe care Tea­
trul de Operă și Balet din 
București le-a dat în cursul 
verii trecute pe litoral, cu- 
prinzînd arii și lieduri, 
balete etc. ar putea fi 
o formă 
pătrundă 
spectacol 
părtate
Fără a mai vorbi de fap­
tul că inițiativa Teatrului 
Muzical din Galați de a a- 
sigura o stagiune perma­
nentă la Brăila, ni se pare 
că ar putea fi urmată fără 
mari dificultăți și de alte 
teatre muzicale din țară, 
cum ar fi cel din Brașov 
(care ar găsi fără îndoială 
un public numeros atît la 
Sibiu cît și Ia Mediaș) sau 
Opera din Timișoara, care 
numără mulți admiratori 
ai genului la Arad.

Și orchestrele simfonice, 
destul de numeroase în 
țară ar putea aduce o con­
tribuție substanțială în e- 
ducarea muzicală nu numai 
a publicului din orașul lor 
de reședință ci și din re­
stul orașelor. Și ele pot al­
cătui formații restrînse 
lărgind și mai mult cadrul 
concertelor lecții, ce s-au 
dovedit a avea succes, pot 
organiza concerte populare, 
pot repeta în alte orașe 
concertele date la sediu.

Evident, acestea ar fi 
numai cîteva sugestii. Sîn­
tem convinși însă că do­
rind să îndeplinească în- 
tr-o măsură tot mai mare 
cerințele și doleanțele tot 
mai numeroșilor lor spec­
tatori, conducerile teatre­
lor de operă, ale teatrelor 
muzicale și ale orchestre­
lor simfonice vor găsi me­
todele cele mai eficace, for­
mele cele mai potrivite, 
pentru ca împreună cu tea­
trele de dramă să aducă o 
contribuție 
stanțială la educarea 
stului 
folosind 
judicios 
pentru 
scop.
MARIANA PîRVULESCU

tot mai sub- 
gu- 

artistic al maselor 
în același timp 
toate forțele lor 

atingerea acestui

CARTEA LA DOMICILIU
Din decembrie 1963 încoace, 

poștașul care răspunde de sec­
torul „Cetate" din Timișoara 
zăbovește, aproape zilnic, mai 
mult ca de obicei, la o anu­
mită adresă: str. Gh. Lazăr 
nr. 1. Dar, ce să facă omul 
dacă aici sosesc zeci de scri­
sori ? Numai în prima decadă 
a lunii ianuarie a.c., pe adre­
sa de mai sus au venit peste 
100 de scrisori. Cine sînt ex­
peditorii și ce doresc ? Nimic 
mai simplu de aflat: sînt citi­
torii care doresc să primească 
acasă o anumită carte. Pentru 
asta se adresează secției „car­
tea la domiciliu" a C.L.D.C. 
Banat. Ne aruncăm privirile 
peste plicuri. loan Mihu, mun­
citor din Aninoasa, raionul 
Petroșani, solicită un manual 
de tîmplărie. Medicul Emil 
Kener din Vatra Dornei, o 
carte de specialitate. Nicolae 
Damian de la Uzinele de repa­
rații din Tecuci dorește o car­
te despre construcția și func­
ționarea turbinelor, iar loan 
Galea din Pîncota, regiunea 
Banat, un manual de legumi- 
cultură. Cîte scrisori, atîtea 
preferințe.

Din rîndurile adresate 
C.L.D.C.-Banat se mai des­
prinde însă un fapt semnifi­
cativ : preocuparea oamenilor 
muncii de diverse profesii de 
a-și întregi cunoștințele în do­
meniul în care lucrează, de 
a-și ridica nivelul politic și 
cultural. Căci, alături de căr­
țile de specialitate, majorita­
tea scrisorilor exprimă dorin­
ța expeditorilor de a li se tri­
mite și beletristică, găsind a- 
proape în fiecare din ele nu­
mele lui M. Sadoveanu, Tu­
dor Arghezi, I. L. Caragiale, 
Schiller, Balzac, Gogol...

Dar nu numai poștașul din 
Timișoara are numeroase scri­
sori în aceste zile ci, și cei din 
localitățile expeditorilor. Ex­
plicația ? Ușor de înțeles: 
chiar în ziua vizitei noastre, 
au plecat spre domiciliul citi­
torilor 40 de colete, ce se vor 
achita ramburs, adică la pri­
mirea lor.

Cartea 
vedit un 
fuzare a 
terare și 
după cum se vede, capătă 
tot mai largă răspîndire.

VIRGIL LAZAR

Elaborată în cadrul Institutului 
de cercetări economice al Academiei 
R.P.R., această lucrare apare 
redacția lui C. Grigorescu și 
M. Bellu, candidat în științe 
nomice.

După prezentarea uzinei în
regimului burghezo-moșieresc, auto­
rii se opresc pe larg asupra anali­
zei principalilor indicatori ce carac­
terizează dezvoltarea întreprinderii 
în anii puterii populare, reliefînd 
prin aceasta cu prisosință superio­
ritatea producției socialiste asupra 
celei capitaliste. In lucrare sînt pre­
zentate atît condițiile principale 
care asigură desfășurarea activității 
economice a întreprinderii (baza teh­
nică, aprovizionarea cu materiale, 
formarea cadrelor de muncitori, per­
fecționarea sistemului de salarizare 
etc.), cît și principalele rezultate 
economice și sociale ale activității 
întreprinderii (dezvoltarea produc­
ției, prețul de cost, acumulările și 
rentabilitatea, creșterea nivelului de 
trai al salariaților).

Șoferul nestatornic
Pe un șantier 

crează un grup 
la transportul 
pline de bună dispoziție. O stare 
sufletească similară încearcă și șo­
ferul care, de la volanul mașinii 
sale, le salută clacsonînd (PI). N-am 
reușit să aflăm Ce-i drept, dacă a- 
cest șantier este în București sau 
în alt oraș unde clacsonatul a fost 
interzis, fapt de altfel, îndeajuns de 
însemnat prin aceea că i-ar fi adău­
gat șoferului nostru și o tentă de

Mare diversitate muncii culturale

La căminul cultural din comuna Cimpa, regiunea Hunedoara, își desfășoară activi­
tatea o echipă de teatru, o brigadă artistică de agitație și o echipă de dansuri, 

în clișeu : locuitori ai comunei la biblioteca căminului cultural
Foto : AGERPRES

Paralel cu alte realizări im­
portante care s-au înfăptuit în 
regiunea Hunedoara a fost 
dezvoltată an de an baza ma­
terială necesară pentru activi­
tatea culturală. Numai după 
eliberarea patriei noastre în 
localitățile rurale au luat fiin­
ță 437 cămine culturale, pes­
te 500 biblioteci, 222 cinemato­
grafe, casele raionale de cul­
tură și alte unități. Invățînd 
din experiența anilor trecuți 
majoritatea comitetelor exe­
cutive ale sfaturilor populare 
în colaborare cu comitetele 
pentru cultură și artă au luat 
măsuri pentru păstrarea și fo­
losirea acestor bunuri, pentru 
asigurarea condițiilor necesa­
re în vederea intensificării 
muncii cultural-educative în 
timpul iernii. în ultimele luni 
au fost terminate și date în 
folosință noi cămine culturale 
iar la unele biblioteci sau că­
mine culturale cum sînt cele 
din Vințu de jos, Gurasada, 
Raporțel, Popești și altele s-au 
făcut reparații și amenajări. 
De asemenea, s-au procurat 
instrumente muzicale, mobilier 
și alte materiale de practică 
culturală. Comitetele executi­
ve și conducătorii unităților 
de cultură și artă au căutat să 
asigure din timp combustibi­
lul necesar și condiții mai bu­
ne de iluminat. Cu 
tea mai există încă 
ciențe în această 
Spre exemplu la 
culturale din Coroești, Cîmpu 
lui Neag, Iscroni, Nandru, Ră- 
căștie și altele nu S-au asigu­
rat din timp 
condiții pentru 
iarnă ceea ce 
unele comitete 
neglijat această 
au rezolvat-o cu întîrziere.

toate aces- 
unele defi- 

privință. 
căminele

lemne și alte 
activitatea de 
dovedește că 
executive au 

problemă sau

♦

în iarna aceasta s-au luat 
măsuri mai bune pentru in­
tensificarea muncii cultural- 
educative la sate în timpul 
iernii. Pregătirile în acest 
sens au început cu cîteva luni

sfidare. Oricum însă, poeziasfidare. Oricum însă, poezia s-a 
stîrnit prin apăsarea (cu subînțeles 
romantic) pe clacson și versurile 
curg zglobii mai departe :

Dar seara cînd tremură luna 
Noi nu știm cu care din noi 
Șoferul vorbește într-una 
Și numai cu una 
El rîde vioi...
Rima e perfectă, ritmul așișderea 

dar... stai l Cum adică ? De ce tre­
mură luna P De ce nu știu fetele cu 
care dintre ele vorbește șoferul ? 
De ce ? De ce P De ce ?

Ar trebui să ne răspundă autorul 
textului la „Cîntecul șoferului" pe 
o melodie de Noru Demetriad trans­
mis la posturile noastre de radio. 
La atîtea „de ce-uri" care le țin pe 
fetele de pe șantier în dilemă, iar 
pe auditori îi fac să-l creadă de o 
neseriozitate condamnabilă în dra­
goste pe șoferul în cauză, ar trebui 
să adăugăm unul: de ce nu sînt a- 
nunțați întotdeauna și autorii texte­
lor de muzică ușoară p

Un amănunt nu lipsit 
de importanță

In strădania de a îmbunătăți ca­
litatea informării ca fi a prezentă­
rii grafice a programelor de sală, 
majoritatea teatrelor — precum ți 
Circul de Stat — au trecut la al­
cătuirea unor cuprinzătoare „caiete 
de spectacol" cu scurte articole ale 
creatorilor, comentarii ale unor cri­
tici, informații cultural-artistice de 
interes general ji fotografii repre­
zentative pentru montarea scenică. 
Din păcate însă, în această emula­
ție trezită de dorința de a alcătui 
un program cît mai complet, mai 
variat fi mai original care să-l atra­
gă la lectură pe spectator, realiza­
torilor le-au scăpat un amănunt de­
loc lipsit de interes : acela că, pre­
țul unor astfel de „caiete de spec­
tacol" depășește cu mult pe cel al 
unui program obișnuit. E de mi­
rare, oare, că difuzarea lor este în­
deobște cu mult sub cifra publicu­
lui care frecventează spectacolele 
fi, că astfel, străduința în cauză, 
deși animată de teluri lăudabile nu 
se fructifică, practic, decît în mică 
măsură ?

Sîntem, ca fi spectatorii, pentru 
mai bine dar fi pentru... mal eftin I

Cornel Stoica 
vicepreședinte al comitetului 
executiv al sfatului popular 

regional Hunedoara

în urmă, mergînd în linie as­
cendentă. Bunăoară comitetele 
de cultură și artă au analizat 
problemele esențiale ale acti­
vității cultural-educative în 
cadrul plenarelor pe care 
le-au ținut și au întocmit pla­
nuri de măsuri corespunzătoa­
re. Merită să fie amintit că 
sfaturile populare se ocupă cu 
mai multă răspundere de acti­
vitatea cultural-educativă și 
contribuie la îmbunătățirea 
muncii în acest domeniu. De 
pildă, în a doua jumătate a 
lunii noiembrie, comitetul 
executiv al sfatului popular 
regional a analizat măsurile 
luate pentru desfășurarea 
muncii cultural-educative în 
această perioadă. Multe comi­
tete executive ale sfaturilor 
populare comunale din raio­
nul Ilia au organizat ședințe 
lărgite în care 
despre munca 
mine culturale 
Problemele muncii 
au fost dezbătute în sesiunea 
sfatului popular orășenesc 
Hunedoara, în sesiunea sfatu­
lui popular comunal Băcia și 
altele care au stabilit măsuri 
concrete pentru îmbunătățirea 
acestei activități. Pe de altă 
parte s-au organizat seminarii 
raionale cu activiștii culturali 
și alte sesiuni cu caracter de 
îndrumare metodică și schimb 
de experiență.

Sute de intelectuali s-au de­
plasat la sate unde au ținut 
conferințe sau au dat consul­
tații în cadrul acțiunilor orga­
nizate sau în brigăzi științi­
fice. O activitate tot mai bună 
desfășoară în această perioa­
dă brigăzile științifice din ra­
ioanele Sebeș și Ilia care se 
deplasează cu regularitate 
mai ales în satele îndepărtate 
cum sînt de pildă ieșirile din 
ultima perioadă în satele Lă- 
pugiu, Fintoag, Visca și altele.

Activitatea de culturalizare 
a maselor de cetățeni de la 
sate este sprijinită activ și de 
instituțiile din regiune.

★
Activitatea cultural-educati­

vă este o problemă complexă

s-a discutat 
depusă la că- 
și biblioteci. 

culturale
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Teatre
de

„C. I. Nottara", 
ora 20 ; 
Comedie
Gaițele :

C.F.R.,
Ocolul

Lacul lebedelor : Teatrul 
Operă și Balet (16.48.20), ora
19,30 ; Vînzătorul de păsări : 
Teatrul de Stat de Operetă 
(14.80.11), ora 19,30 ; Fiicele : 
Teatrul Național „I. L. Cara­
giale", sala Studio (15.15.53), 
ora 19,30 ; Orfeu în infern ; 
Teatrul Național „I, L. Cara­
giale", sala Comedia (14.71.71), 
ora 19,30; Copiii soarelui : 
Teatrul „Lucia Sturdza Bu- 
latidra", B-dul Schitu-Măgurea- 
nu (14.60.60), ora 19,30 ; Omul 
care aduce ploaie : Teatrul 
„Lucia Sturdza Bulandra", sala 
Studio, ora 19,30 ; Carieră pe 
Broadway : Teatrul „C. I. Not­
tara", sala Magheru (15.93.02), 
ora 19,30 ; Patru sub un acope­
riș : Teatrul 
sala Studio (15.93.02), 
Umbra : Teatrul de 
(16.64.60), ora 19,30 ; 
Teatrul Muncitoresc 
(18.04.85), ora 19,30 ;
pămîntului în 80 do zile : Tea­
trul pentru tineret si copii, sala 
C. Miile (15.65.88), ora 20 ; 
Mercadet : Teatrul Evreiesc de 
Stat (21.36.71), ora 20 ; Revista 
de altădată ; Teatrul „C. Tăna- 
se", sala Savoy (15.56.78), ora 
20 ; Stelele estradei : Teatrul 
„C. Tănase", sala Victoria 
(15.04.18), ora 20 ; Năzbîtiile lui 
Țăndărică ; Teatrul „Țăndări­
că" (15.85.37), ora 16 ; Cîntă 
țara mea : Ansamblul de cîn- 

și dansuri al C.C.S.
oră 20 ; Surprize 

Circul de

tec#
(13.13.00),
berlineze :
(11.01.20), ora 19,30.

Stat

Cinema
Jurnalul Anne! Frank: 

toria (16.28.79), orele: 
— 12,30 — 15,15 — 18
20,45; Aurora (25.04.66), orele:
9,30 — 12,15 — 15 — 17,45 — 

Vic-
9,45

care necesită multă muncă, 
inițiativă și preocupare din 
partea mai multor factori. E 
drept că în regiunea Hune­
doara s-au făcut unele lucruri 
bune din acest punct de ve­
dere dar sarcinile impun să 
se facă mai mult și mai bine. 
în unele locuri nu s-a înțeles 
totuși că în această perioadă 
căminele culturale trebuie să 
desfășoare zi de zi o activi­
tate variată și bogată în con­
ținut. Chiar în luna decem­
brie la căminele culturale din 
Sarmisegetuza și Toteșt.i raio­
nul Hațeg, Roșcani și Vețel 
din raionul Ilia și altele nu 
s-au organizat activități cul­
tural-educative în fiecare du­
minică datorită lipsei de pre­
ocupare a directorilor de că­
mine și a comitetelor executi­
ve comunale.

La fel unele cămine cultu­
rale ca cele din Rîu Bărbat, 
Bretea Streiului etc. desfășoa­
ră activități sporadice, fără 
un scop bine determinat.

O atenție deosebită necesită 
activitatea formațiilor artisti­
ce de amatori. în această di* 
recție atenția principală a u- 
nitățiler culturale din regiune 
este îndreptată în spre crește­
rea și întărirea calitativă a 
formațiilor existente, înființa­
rea de noi formații artistice 
de amatori, îmbunătățirea re­
pertoriului și organizarea mai 
multor spectacole de calitate 
în cadrul celui de-al VII-lea 
concurs.

Analizînd unele probleme 
ale muncii cultural-educative 
în timpul iernii comitetul exe­
cutiv al sfatului popular a 
dat indicații pentru folosirea 
unor metode care s-au dovedit 
eficace cum sînt: micul labo­
rator, extinderea schimbului 
de experiență între formații 
și unități cultural-artistice, 
antrenarea unor intelectuali 
cu renume care să țină confe­
rințe sau consultații științifice 
la sate. în această perioadă o 
atenție însemnată trebuie a- 
cordată muncii cu filmul, în- 
vățămîntului agricol 
rilcr de conferințe 
agrozootehnice.

Comitetul executiv
lui popular regional Hunedoa­
ra urmărește ca activitatea 
cultural-educativă să răspun­
dă din ce în ce mai bine ce­
rințelor și va lua și în viitor 
măsuri necesare în acest sens.

și cercu- 
pe teme

al sfatu-

18,45 — 21 ; 
repriză : Carpați

orele : 10 — 12 —
— ora 19 : Seara 
filmului ; Flamura

— 12,15 — 16 —

20,30; Modern (23.71.01), orele;
9.30 — 12,15 — 15 — 17,45 —
20.30 ; Pisica de mare : Excel­
sior (18.49.04), orele : 10 — 12
— 15 — 17 — 19 — 21 ; Me­
lodia (12.06.88), orele : 10 —
12 — 15 - 17 — 19 — 21 ; 
Qivitoq : Republica (11.03.72), 
orele : 9,45 — 12 — 14,15 —
16,45 — 19 — 21,15; Festival 
(15.63.84), orele : 9,45 — 12 —
14.15 — 16,30 ” ~
A treia 
(13.92.72), 
14 - 16 
prietenilor 
orele : 10
18.15 — 20,30 ; Placido ; Capi­
tol (tel. 16.29.17), orele ; 9 — 
11 _ 13 — 15 — 17 — 19 — 
21 ; Parașutiștii : Giulești, ore­
le : 10,30 — 12,45 — 15 —
17.30 — 20 ; Miorița (tel. 
14.27.14), orele : 10 — 12 — 
14 — 16 — 18,15 — 20,30 ; 
Tudor (ambele serii) : Central 
(tel. 14.12.24), orele : 9,30 —
13 — 16,30 — 20; Buzești (tel.
15.62.79), orele : 13,30 — 17 — 
20,30; Viitorul (11.48.36), orele: 
16 — 19,30; Colentina
(25.07.09), orele : 15,30 — 19; 
Privește înapoi cu mînie : Bucu­
rești (tel. 15.61.54), orele : 9,30
— 11,45 - 14 — 16,15 — 18,30
— 20,45 ; Grivița (tel. 17.08.58),
orele : 10 — 12,15 — 14,30 —
16,45 — 19 — 21,15; Luna de 
miere fără bărbat: Lumina (tel. 
16.23.35), orele : 10 la 14 în 
continuare, 16 — 18,15 —
20.30 ; Ah, acest tineret : 
Union (13.49.04), orele : 14,30
— 16,30 — 18,30 — 20,30 ;
Program pentru copii — dimi­
neața — ora 10, Agatha, lasă-tc 
de crime, orele : 11,30 — 13,45
— 16 — 18,15 — 20,30 ; Doina 
(tel. 16.35.38); Energia nuclea- 
ră în medicină.
Delta necunoscută.
iahjeni în fața
Campionatele internaționale de 
atletism ale R.P.R. ; Timpuri 
Noi (15.61.10), orele : 10 la 21 
în continuare ; Cavalerul Par-

Fapt divers. 
Pasiune. Pă- 
obiectivului.

ACOLO UNDE S-AU NĂSCUT
FRAȚII JDERI44

Pe lîngă filiala din Iași a 
Academiei R.P.R., a luat fiin­
ță recent un centru de cerce­
tări de lingvistică, istorie li­
terară și folclor. în legătură 
cu aceasta, corespondentul 
nostru M. Beram, a stat de 
vorbă cu tov. prof. univ. 
ALEXANDRU DIMA, mem­
bru corespondent al Acade­
miei R.P.R., directorul noului 
așezămînt.

— „Centrul de cercetări de 
lingvistică, istorie literară și 
folclor, a spus acesta, își pro­
pune să reorganizeze cele 
două colective existente: de 
lingvistică și de istorie litera­
ră și să promoveze, cu și mal 
mare avînt, studiile acestor 
specialități. După cum se știe, 
lașul este cunoscut ca centru 
al unor importante cercetări 
lingvistice pe care le-a ilus­
trat profesorul Alexandru 
Philippide și apoi acad. Iorgu 
Iordan și de istorie literară, 
care a cunoscut contribuția 
eminentă a lui Garabet Ibrăi- 
leanu, redactor al „Vieții Ro- 
mînești" din 1906 pînă la mu­
tarea revistei la București.

Centrul de curînd creat are 
menirea să continue și să 
dezvolte cercetările de pînă a- 
cum în domeniul filologiei și 
anume, pe tărîmul istoriei 
limbii literare, al dialectolo­
giei locale și al dicționarului 
limbii romîne. în domeniul 
istoriei literare, el se va pre­
ocupa să studieze probleme 
importante în litigiu, ca cea a 
junimismului și a poporanis­
mului, și totodată să clarifice 
laturile mai puțin cunoscute 
ale operei lui Eminescu și ale 
marilor clasici din a doua ju­
mătate a secolului trecut. De 
asemenea, se vor adinei stu­
diile privind literatura actua­
lă, în planul de muncă pe 1964 
fiind integrată cercetarea poe-

Ce filme vom vedea in luna februarie

cu 
cu

în luna februarie, bucureștenii vor 
putea viziona, alături de noul film 
romînesc „Pași spre lună" de Ion 
Popescu-Gopo, cîteva producții ci­
nematografice străine distinse 
premii internaționale : „Omul 
ricșa" (Japonia), în regia lui Hiroshi 
Inagaki, „Viața sportivă" (Anglia), 
□ producție a regizorului Lindsey 
Anderson, „Cascada diavolului" 
(Brazilia) și „Era noapte la Roma" 
(Italia), avînd ca regizor pe Roberto 
Rossellini.

Vor mai rula, de asemenea, „Aten­
țiune părinți", realizat de studioul 

„P O D U L«
produoție a studiourilor din R. F. Germană

SCENARIUL: Michael Masfeld, Karl Wilhelm Vivler, 
Bernhard Wichi. REGIA : Bernard Wichi.

Printre premiile primite amintim :
Mar del Plata : Marele premiu al juriului internațional 

Bruxelles : Premiul asociației criticilor de cinema 
Los Angeles : Globul de aur pentru Bernhard Wicki

daillan : înfrățirea între popoa­
re (17.31.64), orele : 10 — 15
— 17,30 — 20 ; Unirea
(17.10.21), orele : 11,15 — 16,15
— 18,45 — 21 ; Pompierul ato­
mic : Cultural (16.25.39) orele ;
15 — 17 — 19 — 21 ; Medica­
mentul care ucide (ambele serii): 
Feroviar (16.22.73), orele : 9 —
12.30 — 16,15 — 20; Tomis 
(21.49.46), orele : 9,30 — 13 —
16.30 — 20 ; Floreasca (12.28.30), 
orele : 16,30 — 20; Gol printre 
lupi ; Dacia (16.26.10), orele :
9,15 — 11,30 — 13,45 — 16,15
— 18,45 — 21 ; Contele de 
Monte Cristo (ambele serii) : 
Crîngași (17.38.81), orele : 16
— 19,30; Nu-i loc pentru al 
treilea ; Bucegi (tel. 17.05.47), 
orele : 9,30 — 12,15 — 15 —
17,45 — 20,30 ; Legea e lege : 
Flacăra (21.35.40), orele : 14,30
— 16,30 — 18,30 — 20,30; Ta­
xiul morții: Vitan (21.39.82), 
orele : 15 — 17 — 19 — 20,45; 
Valsul nemuritor : Munca 
(21.50.97), orele ; 15 — 17 — 
19 — 21; Ucigașul și fata : 
Popular (25.15.17), orele : 15 —
17 _ 19 _ 21 ; Cu toții acasă: 
Arta (tel. 21.31.86), orele : 16
— 18,15 — 20,30; Lira
(15. 66. 66), orele 16 - 18 —

20.30 : Cotroceni (13.62.56), ore­
le : 15,30 - 18 — 20,30 ; Mis­
terele Parisului : Moșilor 
(12.52.93), orele : 15 — 17 — 
19 — 21 ; Ei cuceresc cerul: 
Cosmos (tel. 25.19.15), orele :
16 — 18 — 20; La vîrsta dra­
gostei : Volga (11.91.26), orele : 
10 — 12 — 16 — 18,15 —
20,30; Elena din Troia : Lucea­
fărul (23.91.00), orele : 15,30 —
18 — 20,30; Tinerii : Progresul 
(23.94.10), orele: 11 - 15 —
17 — 19 — 21 ; Pe Donul li­
niștit (seria III-a) : Adesgo (tel. 
23.56.06). orele : 15,30 — 18 —
20,30 : Mi-am cumpărat un 
tată ; Drumul Sării (14.10.37), 
orele : 16 — 18 — 20 ; Ultimul 
tren din Gun Hill : Ferentari 
(tel. 23.17.50), orele : — 15 —.
17 _ 19 _ 21 ; Agatha, lasă-te 
de crime : Pacea (tel. 16.29.02), 
orele : 16 — 18 — 20. 

• • •

ziel istorice contemporane șt 
a obiectivelor ei.

Toată această activitate se 
va desfășura chiar în clădi­
rea de pe dealul Copoului, 
unde a locuit Mihail Sadovea- 
nu timp de peste 20 de ani. 
De altfel, aici urmează să se 
reconstituie și încăperea de 
lucru a marelui nostru proza­
tor.

Dorim ca munca noastră 
să se desfășoare în casa în 
care Mihail Sadoveanu a 
compus cel puțin 30 din ope­
rele sale cele mai cunoscute 
și anume : „Strada Lăpușnea- 
nu“, „Venea o moară pe Și­
ret", „Dumbrava minunată", 
„Hanul Ancuței", „Baltagul", 
„Zodia cancerului", „Frații 
Jderi", ca și atîtea alte lu­
crări intrate în patrimoniul 
literaturii noastre. Tot aici a 
locuit Mihail Kogălniceanu, 
iar în timpul primului război 
mondial a trăit George E- 
nescu.

Amintirea maestrului va fi 
cinstită astfel nu numai prin 
reconstituirea modului în care 
a trăit și și-a sqris cele mai de 
seamă opere, ci și prin „uzina 
de cercetări" ce se va instala 
aici și care va fi preocupată și 
de studiul filologic și estetic 
al operei sale.

Vizitatorii vilei de la Copou 
vor putea cunoaște cadrul ac­
tivității lui Mihail Sadoveanu, 
biroul în care a lucrat, cîteva 
din principalele sale manu­
scrise, corespondența cu scrii­
torii ieșeni și îndeosebi cu 
Garabet Ibrăileanu, fotografii 
ale lui și ale prietenilor săi. 
Ei vor putea pătrunde astfel 
în intimitatea scriitorului și a 
epocii sale — într-o măsură 
în procesul său de creație la 
fața locului — și vor înțelege 
astfel și mai bine semnifica­
ția operei sale.

Maxim Gorki, „Călătorie în aprilie", 
producție a Studioului Moldova-film, 
filmul pentru ecran panoramic „Le­
gea Antarctidei" și „Noi, doi băr­
bați", creații ale Studioului „Ale- 
xandr Dovjenko" din Kiev : „Rusal- 
ka“, ecranizare cehă după opera Iul 
Antonin Dvorak, „Hoțul din San 
Marengo", realizat de Studioul 
Defa-Berlin.

Printre filmele lunii viitoare vor 
mai figura coproducția cineaștilor 
din R.D. Germană și R.P. Mongolă 
„Iurta de aur" și producția studiou­
rilor din Franța, Spania Și Italia 
„Șeherezada". (Agerpres).

«
Televiziune

SIMBĂTA 18 IANUARIE
19,do : Jurnalul televiziunii ; 

19,10 : Hoața de la circ — film; 
19,20 : In fața hărții ; 19,35 : 
Doctor în filozofie — film ; 
21,15 : Muzică distractivă cu 
Ionel Budișteanu, artist al po­
porului, Cleopatra Melidoneanu, 
Ruxandra Ștefănescu, Ludovic 
Spiess. In încheiere : Buletin de 
știri, sport, buletin meteorolo­
gic.

DUMINICĂ 19 IANUARIE
8,50 : Gimnastica de înviora­

re la domiciliu ; 9,00 : Emisi­
unea pentru copii și tineretul 
școlar : Eroi din basme ; tele­
jurnalul pionierilor. Să ne cu­
noaștem patria ; 10,30 : Rețeta 
gospodinei ; 11,00 : Emisiunea
pentru sate ; 18,00 : Varietăți... 
pe zăpadă. Transmisiune din 
Studioul de concerte al Radio- 
televiziunii. își dau concursul : 
Gabriel Popescu, artist emerit, 
Constanta Cîmpeanu, Vasilica 
Tastaman, Stela Popescu, Ilinca 
Cerbacev, Elena Dacian, Maria 
Bardezian, Maria Mitrache, Doi­
na Simandan, Gică Petrescu, 
Ion Stoian, Toni Buiacici, Dem 
Savu, Trio Caban, 
Predescu, Ana Piuaru, 
Sandu, Melania Cîrje, 
Rădulescu,

Nicușor 
Ileana 

, . Ciupi 
Horia Căciulescu, 

trio Helms din R. D. Germană, 
Pompilia Stoian, Dan Spătaru, 
Francisc Valkay, Petre Ciortea, 
Gică Matei, Nicolae Bunea, E- 
lena Moiș, Cristina Patraulea, 
Radu Ionian, trio Iosefini si al­
ții. Conducerea muzicală : Sile 
Dinicu. Regia : Valeriu Laza- 
rov ; 19,00 : Jurnalul televiziu­
nii ; 19,15 : Partea a doua a 
emisiunii de varietăți ; 20,45 : 
Actualitatea cinematografică ; 
21,25 : Maeștri ai genului scurt; 
Boccaccio. Prezentare de conf. 
univ. Zoe Dumitrescu-Bușu- 
leanga. Povestiri din Decame­
ron. în încheiere: Buletin de 
știri, sport, buletin meteorolo­
gic.
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RECEPTIVITATE
INFORMAȚII

Alo, redacția?
La celălalt capăt al firu­

lui — un reprezentant al 
i întreprinderii slbiene „Balan­

ța". Chemarea telefonică, care 
ne-a surprins la început, se re- 

1 ferea la un articol publicat cu 
cîtva timp în urmă în ziarul nos­
tru ca urmare a unei scrisori 
primite la redacție. Cîțiva lucră­
tori al O.C.L. Alimentara raio­
nul 23 August ne sesizau în scri- 

jlT soarea amintită despre calitatea 
ji unul lot de balanțe semiautoma­

te fabricate de întreprinderea
sibiană. Surprinderea de care 
vorbeam n-a pornit de la telefo­
nul în sine, ci de la un alt fapt: 
reprezentantul întreprinderii, ve­
nit special la București, ne cerea 
să precizăm locul unde se gă­
sesc balanțele cu pricina, de­
oarece pe lîngă relevarea crește­
rii incontestabile a calității aces­
tor aparate, lucrătorii din comerț 
atrăgeau atenția asupra unor ne­
glijențe de execuție. Răspunzînd 
solicitărilor reprezentantului în­
treprinderii, ne-am bucurat de 
receptivitatea dovedită de între­
prinderea „Balanța" la semnală­
rile și sugestiile făcute prin in­
termediul ziarului.

Operativitatea celor de la „Ba­
lanța" ne-a mai făcut o surpriză, 
de asemenea plăcută. După alte 
cîteva zile, o scrisoare ne Infor­
ma despre constatările făcute de 
specialiști pe teren (e cazul să 
arătăm că unele din neajunsurile 
semnalate nu depindeau de fa­
brică, ci se datorau neglijențelor 
în exploatare), de măsurile luate 
pentru îmbunătățirea continuă a 
calității balanțelor fabricate.

Un fapt obișnuit, veți spune. 
Tntr-adevăr, în urma sesizărilor 
și sugestiilor făcute de cititori, 
prin intermediul ziarului, în 
multe întreprinderi șl instituții 
se iau măsuri operative de lichi­
dare a neajunsurilor, de punere 
în practică a propunerilor juste 
făcute de aceștia. Cazul în speță 
mai are însă o semnificație. Lo­
tul de 20 de balanțe semiautoma­
te despre care scrisesem repre­
zintă pentru uzina „Balanța" o 
pondere foarte mică în producția 
sa. Aici se fac sute de alte apa­
rate de măsurat, cu capacitate 
mare, și principala atenție a con­
ducerii întreprinderii este îndrep­
tată spre acestea. Dar receptivi­
tatea față de cele semnalate în 
ziar demonstrează că celor de la 
„Balanța" nu le este indiferentă 
opinia beneficiarului față de ca-

litatea produselor lor, fie chiar 
și din cele de mai mică impor­
tanță.

Datorită întîmplăril relatate, 
ne-am amintit și de alte zeci și 
sute de cazuri asemănătoare, fie 
că este vorba de o mare între­
prindere sau de un sfat popular 
comunal din nu știu ce colț al 
țării. Cei ce sînt vizați dovedesc 
o lăudabilă receptivitate la tot 
ce privește munca lor, la tot ce-i 
înconjoară. Receptivitatea este 
un atribut al muncii, o parte 
componentă a eticii socialiste.

Dar se mai întâmplă și altfel. 
Sînt cazuri cînd sesizările și pro­
punerile făcute prin ziare, prin 
condicile de sugestii si reclama- 
ții sau prin simple scrisori să ră- 
mînă fără ecou, cei interesați să 
nu dovedească interes, ca și cum 
nu au aflat despre ele. încă din 
aprilie anul trecut, într-un arti­
col apărut în ziarul nostru, se 
arătau unele aspecte negative 
din activitatea cinematografelor 
din Buzău. Cele relatate erau 
probleme care interesau deopo­
trivă masa de iubitori ai filmu­
lui din Buzău cit și întreprinde­
rea cinematografică regională 
Ploiești. La toate aceste semna­
lări, cei în drept, în loc să dea 
curs sesizărilor, au preferat să 
tacă. Fără ecou au rămas și cri- 
ticile aduse sfatului popular al 
comunei Brănești, care ținea șe­
dințe de lucru în orele de au­
diențe, cînd afluența de cetățeni 
era mai mare. Cu atît mal regre­
tabilă este întârzierea cu care 
răspund ziarului unele secții sau 
întreprinderi pendinte de Sfatul 
popular al Capitalei.

Așa cum arătam, în ziar, sub 
diferite forme, se fac unele sem­
nalări critice, propuneri din par­
tea cetățenilor, menite să contri­
buie la rezolvarea unor neajun­
suri din diferite domenii de ac­
tivitate. Oameni care de multe 
ori nu au contingențe directe cu 
cele semnalate nu trec totuși In­
diferenți față de ele, propun so­
luții, într-un cuvînt își aduc 
contribuția la îmbunătățirea ac­
tivității unor întreprinderi sau 
instituții. Cu atît mai mult 
apare necesitatea ca organele 
cărora se adresează să fie recep­
tive asemenea celor de la „Ba­
lanța"-Sibiu, să nu lase nerezol­
vată nici o sesizare, nici chiar pe 
cele care la prima vedere par 
„minore".

I,

ANTON DROST

(Urmare din pag. l-a)

tării, HSL 196 a dat producții cu­
prinse între 2845 kg la hectar (la 
CIS Alexandria, regiunea București) 
și 7.778 kg la hectar (la CIS Dohan- 
gia, regiunea Crișana). Datorită, re­
zistenței sale la secetă, acest hibrid 
se recomandă să fie cultivat în 1964 
în Dobrogea, Bărăgan și Cîmpia Ve­
dea.

Dintre hibrizii cu cea mai lungă 
perioadă de vegetație, pentru anul 
1964, se recomandă să fie cultivați 
HD 405 și HD 409. Ambii au perioa­
da de vegetație cuprinsă între 
145—150 zile, fiind indicați pentru 
cultură în zonele de cîmpie.

Hibridul dublu 405, în perioada 
1961—1963, a fost verificat în 28 de 
centre de încercare a soiurilor, dînd 
producții între 2010 kg la hectar (la 
CIS Alexandria) și 9.478 kg la hec­
tar (la CIS Bertești, regiunea Ga­
lați). Pentru anul 1964, acest hibrid 
se recomandă a fi cultivat în cîmpia 
din vestul țării, în cîmpia din sudul 
țării cu excepția nordului și centru­
lui Dobrogei și a Bărăganului și. 
Cîmpiei Vedea.

Hibridul dublu 409, caracterizat 
ca hibridul cu cea mai lungă peri­
oadă de vegetație, este capabil ca, 
în condițiile unul an favorabil cui-, 

^turii porumbului și în condițiile iri-

Ieri seară la Filarmonica de stat „Mol­
dova" din Iași, în cadrul ciclului „Creația 
simfonică a lui Ludwig van Beethoven", a 
avut loc un concert al cărui solist a fost 
violonistul Ion Voicu. Spectacolul, dirijat 
de Ion Baciu, a cuprins uvertura la „Fide- 
lio", Concertul pentru vioară si orchestră 
în re minor și Simfonia IV-a.

★
în ultimul timp Uzina de mașini și uti­

laj minier din Baia Mare a fost dotată cu 
noi mașini și utilaje complicate și de mare 
productivitate. Ținînd seama de acest lu­
cru. în uzină au fost organizate mai rtnilte 
Cursuri de ridicare a calificării și de spe­
cializare la locul de muncă Cursurile, care 
Șînt organizate pe profesii, sînt urmate de 

su- 
cursilri, 

mai

272 de lăcătuși, turnători, strungari, 
dori si alti muncitori. La aceste 
care au durata de un an, predau eei 
buni ingineri si tehnicieni din uzină.

★
Cetățenii și deputății din regiuneaCetățenii și deputății din regiunea Hu­

nedoara aduc o prețioasă contribuție la 
buna gospodărire a orașelor și satelor. Anul 
trecut ei au executat diverse lucrări care 
valorează peste 18 milioane lei. Printre al­
tele, cu sprijinul cetățenilor, au fost între­
ținuți 1 330 km drumuri, s-au construit 54 
săli de clasă și cîteva cămine culturale, au 
fost plantați zeci de mii de pomi ornamen­
tali etc. Un aport însemnat l-au adus ma- 

' i electrificarea unui nu-sele de cetățeni la 
măr de 40 de sate.

*
anului sectorul econo-Da la începutul ____  ______ ____

miei forestiere a primit în dotație încă 50 
autocamioane de 5 tone pentru asigurarea 
transportului lemnului din exploatările fo­
restiere. Prin aceasta capacitatea de trans­
port .... î..." I" ___  ;____
Anul acesta munca din exploatările fores­
tiere se începe _ ... W_
ceea ce reprezintă o dublare a capacității 
de încărcare mecanică a lemnului față de 
anul 
oane

crește cu încă 20 000 tone lunar.

cu cca. 1OOO autotrolii,

trecut, ajungînd la cifra de 4,5 mili- 
tone anual.

★
scopul continuei îmbunătățiri a asis­în _______ ________ __  ____

tentei medicale a mamei si copilului, Mi­
nisterul Sănătății și Prevederilor Sociale a 
inițiat o acțiune specială de combatere a 
bolilor respiratorii, mai frecvente în se­
zonul rece. Cadre medii sanitare de specia­
litate vizitează în acest scop 37 raioane 
din tară. La acțiune, care se desfășoară în 
lunile ianuarie—aprilie, iau parte peste 130 
de medici si 220 cadre medii sanitare.

♦
Pentru îmbunătățirea transportului în co­

mun, întreprinderea de transport orășe­
nească Galați a fost dotată cu_încă 5 noi 
tramvaie cu remorci tip 
cu data de 20 ianuarie, 
vor fi puse în circulație 
trasee din orașul Galați.

I.T.B. Tncepînd 
aceste tramvaie 
pe principalele

LOTO CENTRAL
La tragerea Loto-central din 17 ia­

nuarie 1964, au fost extrase din urnă 
următoarele numere :
15 76 32 19 12 87 71 29 41 89

Premii suplimentare : 11 75 5
Fond de premii : 771.674 lei la care 

se adaugă reportul de 70.173 lei pen­
tru premiul suplimentar I 841.847 lei.

de sporire a producției
gării, să dea cele mai mari produc­
ții la hectar față de hibrizii aflați 
în cultură în țara noastră. în peri-, 
oada 1961—1963, s-au obținut de la 
el producții medii cuprinse între 
2644 kg la hectar (la CIS Alexan­
dria, regiunea București) și 8.685 kg. 
la hectar (la CIS Bertești, regiunea 
Galați).

în verile secetoase, dintre hibrizii 
dubli cultivați în țara noastră, hi­
brizii 405 și 409 suferă cel mai mult 
din cauza secetei. Din acest conside­
rent, ei sînt indicați mai mult pen­
tru cultura irigată.

Soiul de porumb Suceava 1 se ca­
racterizează prin bobul lui sticlos, 
bogat în proteine și grăsimi. Fiind 
mai precoce decît HD 101, soiul Su­
ceava 1 va fi cultivat în Moldova de 
la limita vestică a hibridului 101 
pină la localitățile de sub munte, 
din zona dealurilor înalte, unde nu­
mai populațiile de porumb locale 
ajung la maturitate în toamnele cu 
brume timpurii. Soiul Suceava 1 
poate fi cultivat și la limita nordică 
a lui HD 101 în regiunile Ploiești, 
Argeș și Oltenia precum și în zona 
soiului Galben timpuriu Transil­
vania.

Oamenii de știință din țara noas­
tră au pășit în cea'de a doua etapă 
a activității lor creatoare cu privire 
la tehnica creării și răspîndiril în

productie a unor noi hibrizi de po­
rumb, mai productivi și mai valo­
roși sub raportul însușirilor fiziolo­
gice și tehnologice fată de hibrizii 
existent! în cultură.

în acest an, hibridul dublu, dato­
rită marii lui capacități productive, 
va lua cu succes locul soiurilor de 
porumb din populațiile locale.

Putem deci afirma că în prezent 
avem în cultură hibrizi dubli de po­
rumb buni și că există perspectiva 
de a generaliza în cultură hibrizi și 
mai productivi de porumb, mai po­
triviți condițiilor naturale din țara 
noastră. Sarcina lucrătorilor din a- 
gricultură este de a folosi și în 1964 
mijloacele tehnice cele mai indicate, 
conform cerințelor biologice ale fie­
cărui hibrid. Agrotehnica aplicată 
diferențiat, în raport cu condițiile 
naturale și cu cerințele fiecărui hi­
brid de porumb, constituie cheia re. 
coltelor mari în producția de po­
rumb din acest an.

(Urmare din pag. l-a)

Plecarea delegației R. P. Romîne 
la Conferința de la Geneva a celor 18 state

Vineri a plecat la Geneva delegația 
Republicii Populare Romine, care va 
participa la Conferința Comitetului ce­
lor 18 state pentru dezarmare, ale că­
rei lucrări se redeschid la 21 ianuarie.

Delegația este condusă de Vasile Du­

mitrescu, ambasador extraordinar și ple­
nipotențiar al R. P. Romine lâ Berna.

La plecare, au fost de față Mircea 
Malifa, adjunct al ministrului afacerilor 
externe, și funcționari superiori din Mi­
nisterul Afacerilor Externe. (Agerpres).

VEȘTI DIN TARILE SOCIALISTE

Primirea de către vicepreședintele Consiliului de Miniștri al R. P. Romine,

Vineri 17 ianuarie 1964, vicepre­
ședintele Consiliului $e Miniștri al 
Republicii Populare Romine, Gheor- 
ghe Gaston Marin, a primit în au-

diență de prezentare pe ambasado­
rul extraordinar și plenipotențiar 
al Finlandei la București, Martti 
Salomies. (Agerpres).

DRUMURILE IERNII
Sînt frumoase, nici vor­

bă, drumurile iernii pier­
dute vag în depărtare pe 
covorul sclipitor de omăt. 
Zăpada foșnește sub picioa­
re și în neclintirea albă de 
cleștar simți aroma proas­
pătă și rece a anotimpului. 
lată, în pădure, o veveriță 
zburdă, risipind evantaie 
de zăpadă. Cite un fulg se 
destramă din înalturi si 
zboară poznaș, purtînd în 
el toată fantezia naturii.

Dar, ce te faci atunci 
cînd drumul este forestier 
și urci sus, spre inima co­
drului, spre buștenii de ga­
ter care abia așteaptă să 
fie scoși la lumină ? Calea 
este la fel de pitorească, 
numai că treaba se cere 
musai împlinită si dusă la 
capăt după ceasornic. Șo­
ferii de la întreprinderea 
forestieră din Băbeni, cu 
pufoaice și căciuli mitoase 
în cap, 
nele în 
drumul 
Noianul 
piedică
atunci cînd trebuie să te 
cocoțezi pină hăt, sus pe 
dealul de la Fotești. Creu 
s-o scoți la capăt. Roțile

patinează, cu toate lanțu­
rile puse pe cauciuc si în- 
crîncenarea motoarelor.

Nu se poate și pace! 
Zmeu să fii si nu poți pă­
trunde în desișul troienit 
al pădurii pe o vreme ca 
aceasta. Deci, cale întoar­
să...

Asa ar fi firesc, nu-i așa? 
Numai că si firescul se 
schimbă uneori si are alte 
dimensiuni.

|mWWIE|
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Azi în Capitală
Amatorii de «port din Capitală au pri­

lejul să vizioneze azi diferite manifestații 
sportive deosebit de atractive. Din rîndul 
acestora se detașează întîlnirea de baschet 
dintre echipele masculine Steaua și Gala- 
tasaray Istanbul, contînd pentru „Cupa 
campionilor europeni". După cum se știe 
primul meci desfășurat la Istanbul a fost 
cîștigat de jucătorii turci la o diferență de 
18 puncte. E lesne de închipuit misiunea 
dificilă pe care o au, In aceste condiții, 
jucătorii echipei militare, care trebuie să 
refacă un handicap serios. Să sperăm câ 

Tei vor reuși să-l refacă și să obțină caii- 
/ficarea !n turul următor al competiției. In- 

tîlnirea de azi are loc în sala Floreasca 
cu începere de la orele 19,30. In deschi­
dere. cu începere de la orele 16,30 se vor 
desfășura partidele Progresul—A.S.A. Ba­
cău (masculin) și Rapid—Voința București 
(feminin), contînd pentru campionatul re­
publican de baschet.

Campionatul republican de baschet mai 
programează azi în Capitală încă două 
partide în afara celor anunțate că vor avea 
loc la sala Floreasca. Este vorba de întîl- 
nirile Olimpia București—Chimia Suceava 
(masculin) și Progresul—A.S.A. Ciul (femi­
nin) care vor avea loc în sala Giulești cu 
începere de la orele 16.

In celălalt colt al Bucureștiulul, pe pa­
tinoarul „23 August", Selecționata noastră 
olimpică de hochei pe gheață primește re­
plica valoroasei echipe cehoslovace, Tesla 
Pardubice. Această confruntare, care în­
cepe la orele 19, constituie pentru hocheiș- 
tii romîni o ultimă verificare înaintea ple­
cării în Austria, la locurile Olimpice de 
iarnă.

O singură partidă de volei, din cadrul 
„Cupei F.R.V." are loc azi în Capitală : 
Știința București—Rapid în sala de sport 
a Combinatului Poligrafic București, cu în­
cepere de Ia orele 18.

folosit pentru sute și sute de a- 
semenea clădiri). Nu-i scris nici 
cine, nici cînd a ridicat-o. Simt 
totuși nevoia s-o fac măcar aici 
în aceste rînduri: școala s-a înăl­
țat prin contribuția voluntară a 
cetățenilor și cu credite acordate 
de stat, în anul 1963, unul din 
anii puterii populare care au adus 
țării, între atîtea alte binefaceri, 
generalizarea învățământului de 
opt ani

ii

★

runda a 5-a a turneului zo- 
șah de la Kecskemet (R. P.

maestrul romîn Florin
a

• în 
nai de 
Ungară), 
Gheorghiu, avînd piesele negre, 
remizat cu polonezul Bednarski. A- 
celași rezultat a fost consemnat în 
partidele Pachmann—Szabo și Trin- 
gov—Langeweg. Damianovici a cîș- 
tigat la Attard și Matanovici la 
Clarcke. Trei partide s-au întrerupt.

în clasament, pe primul loc se a- 
flă Pachmann (R. S. Cehoslovacă) 
cu 3,5 puncte urmat de Bilek 
(R.P.U.), Hecht (R.F.G.) — 3 puncte 
și o partidă întreruptă fiecare. Flo­
rin Gheorghiu care a făcut pină a- 
cum 4 remize are 2 puncte și ocupă 
locul 10 din 16 concurenți.

*
• Competițiile preolimpice de bob de 

Ia Cortina d’Ampezzo, au continuat vi­
neri cu desfășurarea concursului pentru 
cupa „Domenico Scrocco" rezervat e- 
chipajelor de 4 persoane. Victoria a re­
venit echipajului R.F.G. cu timpul de 
2’O4”09/lOO (pîrtia a măsurat 1.300 m.). 
Echipajul R.P.R. condus de Panțuru s-a 
clasat pe locul 9 cu 2’11”48/1OO.

• Meciul triunghiular de baraj
pentru desemnarea campionului de 
șah al U.R.S.S. a luat sfîrșit cu vic­
toria _____ 1 ____ L “___ 1"
Stein. în ultima rundă Stein a re­
mizat partida 
Holmov acumulînd astfel 2,5 punc­
te. Pe locul doi s-a clasat Spasski 
cu 2 puncte, iar pe locul trei Hol­
mov cu 1,5 puncte.

După justificarea (poate exce­
siv de lungă) a folosului trecerii 
prin Dumbrăveni și, prin aceas­
ta, a încălcării socotelii drepte 
despre drumul cel mai scurt, o- 
prirea la Vere ști, ținta călătoriei, 
e obligatorie. Obligatorie nu pen­
tru că aici s-ar desfășura cine 
știe ce senzațională întîm^lare, ci 
pentru că în faptele cotidiene am 
vrut să aflu, încă o dată, viața 
satului colectivizat, despre care, 
în mod curent, se spune — șt-i 
adevărat — că iarna nu mai moc­
nește într-un soi de hibernare, ca 
odinioară.

Că-i așa și nu altfel la Verești, 
aflăm degrabă. Ne-o spune nu 
numai președintele sfatului popu- 
'ar comunal, nu numai agenda sa 
de sarcini și probleme de rezol­
vat, ci mai cu seamă faptele 
care le întîlnim. Dinții aflăm 
la Verești e pus la mare preț 
către colectiviști învățămîntul
grozootehnic. Ceea ce înseamnă o 
frecvență riguroasă, lecții bine 
întocmite, caiete de notițe, cărți 
citite, discuții vii. Privind cu ochi 
practic această activitate care în­
cepe să devină caracteristică lu-

pe 
că 
de
a-

marelui maestru Leonid

cu marele maestru

strîng atenți voia- 
mîini și privesc 

lunecos din față. 
de zăpadă este o 
serioasă, da-mi-te

— Ce facem, flăcăi ?
Maistrul Nicolae Banu, 

de la parchetul forestier 
din Guguianca, a venit cu 
fîrtații lui în întlmpinarea 
șoferilor.

— Nu-i chip să vă în­
toarceți. Trebuie să trans­
portăm lemnul fos, la șan­
tier. Buștenii și lemnele de 
mină nu pot să zăbovească.

Si laolaltă încep bătălia 
pentru cucerirea drumului. 
Este o luptă aproape ne­
verosimilă deoarece pare 
pur si simplu imposibil să 
urnești pe costișa năpădită 
de omit si polei, autoca-

raioanele înzăpezite ca niște 
bondari pe marama albă. 
Dar oamenii vin cu butuci 
și tractoare, cu zgură, cu 
lemne, pentru a cuceri fie­
care centimetru, fiecare 
metru înainte. Căci n-ați 
auzit ? Lemnul trebuie 
transportat, cu orice preț, 
cu toate dificultățile de ne­
trecut. Iarna nu poate pa­
raliza activitatea muncito­
rilor forestieri, fiecare lemn 
scos din pădure își are de­
stinația lui precisă.

Cine ar sta să-i priveas­
că ar crede că asistă la o 
competiția demnă de toate 
recordurile alpine. Dar nil-i 
nimic din toate acestea. 
Este un simplu episod obiș­
nuit dintr-o activitate frec­
ventă în asemenea zile de 
iarnă.

Un strigăt de triumf 
marchează sosirea primului 
camion sus, la tezaurul 
„aurului verde". Apoi vin 
și celelalte. Să ne gîndim 
că această cale străbătută 
se face cu pasiune și ener­
gie, dar și cu nedezminți­
tă și anonimă modestie.

Nu-l așa că sînt frumoa­
se drumurile iernii P

D. TABACU

întreprinderea de material didactic din Capitală îșl aduce contri­
buția la înzestrarea unităților școlare cu materiale necesare pre­
dării diferitelor obiecte. în clișeu : Gertrude Barbu și Adriana Bartju 

montînd o nouă serie de... raci.
Foto : AGERPRES

nilor de iarnă din satele noastre, 
colectiviștii chibzuiesc foloasele 
științei după rezultate. Și nu pu­
țini sînt cei care socotesc că bri­
gada I de cîmp condusă de briga­
dierul Gheorghe Donea a obținut 
de pe cele 89 de hectare ce i-au 
fost repartizate 3 650 kg de po­
rumb boabe la hectar în loc de 
2 050 kg cît prevedea planul, da­
torită cunoștințelor agrotehnice 
dobîndite la cursuri iama trecu­
tă. De pe aceeași suprafață de te­
ren, aceeași brigadă a mai dobîn- 
dit, prin culturi intercalate, cîte 
100 kg de fasole boabe, 26 kg de 
sămînță de cînepă și 3 000 kg de 
dovleci la hectar; tot ea a recol­
tat de pe 11 ha cultivate cu car­
tofi cîte 26 220 kg la hectar în loc 
de 15 000 kg cît a fost planificat. 
„Cum ?“ — întrebi. „Apoi, prin 
muncă" — ți se răspunde. „Mun­
că cu știință și agrotehnică". Răs­
punsul nu-l poți pune la îndoială 
de vreme ce din această brigadă 
șefii de echipe Gheorghe Maxim. 
Petru Bujoreanu, Ion Apetri cît 
și alți mulți colectiviști au urmat, 
după cum și urmează foarte con­
știincios, împreună cu încă 280 de 
colectiviști, cercul de cultură a 
plantelor.

Sili

III
Spuneam că președintele sfatu­

lui popular comunal din Verești, 
Mihai Logofătu, are o agendă în­
cărcată. Firește, nu-i cazul să tre­
cem în revistă toate problemele 
rezolvate șl cele de rezolvat, dar

măcar cîteva tot se cuvin amin­
tite.

„Cea mai mare problemă pen­
tru noi îi electrificarea — zice 
președintele. Avem trei sate : Ve­
rești, Corocăești și Bursuceni și 
numai unul are electrică. Cu mo­
torul lui. Anul ăsta, vrem să ne 
racordăm. Avem ceva bani, mai 
strîngem, au să contribuie și uni­
tățile economice din comună 
(acestea înseamnă, în afară de 
gospodăria colectivă, o secție a 
gospodăriei de stat Liteni, topito­
ria de in și cînepă, baza de re­
cepție, stația C.F.R., balastiera — 
n.n.) și nădăjduiesc să izbîndim. 
E uh lucru de foarte mare tre­
buință și nimeni n-are să prege­
te cînd are să 
treabă...".

Președintele are 
tate. Speranța lui 
înțelege oricine zăbovește o vre­
me prin comună și caută să vadă 
traiul oamenilor, dragostea lor 
pentru satul unde muncesc și 
trăiesc, participarea totdeauna 
entuziastă la muncă, — la munca 
în colectivă și la orice acțiune 
obștească — interesul pentru via­
ța culturală. Toate sînt semne ale 
unui nou fel de-a înțelege viața, 
de-a privi căile noi, socialiste, a- 
rătate de partid, pentru continua 
ei înflorire.

Cit interes suscită la Verești 
viața culturală o dovedește între 
altele și activitatea căminului. La 
film, e totdeauna lume („Lanter­
na cu amintiri" — de trei ori a 
trebuit să fie proiectat), cînd au 
jucat tinerii din sat piesa „Cloș-

fie vorba de

perfectă drep- 
are temei. II

recent intratăCea de-a doua secție a rafinăriei de petrol din Angarsk, 
în funcțiune în U.R.S.S.

MOSCOVA 17 (Agerpres). — A fost 
terminată construcția primei porțiuni a 
uneia dintre cele mai mari magistrale 
de gaze naturale — conducta Buhara— 
Ural, lungă de 2.000 kilometri și cu un 
diametru de peste un metru.

Gazele naturale din Asia Centrală 
vor permite crearea de noi unități de 
producție ale industriei chimice în 
Ural. Deși aici există 
tate de minereuri, nu 
bil propriu.

o mare diversi- 
există combusti-

★
BUDAPESTA 17 

Recent în R. P. Ungară au fost date 
în exploatare 
mice, printre 
producătoare 
capacitate de 
fabrică pentru producția de 
sulfuric cu o producție de 120 
tone și o întreprindere producătoare 
de clorură de polivinil cu o produc­
ție de 6 000 tone.

★
PEKIN 17 (Agerpres). — Anul tre­

cut. regiunea Autonomă Mongolia 
Interioară, unde înainte de eliberare 
aproape că nu exista industrie chi­
mică, a produs peste 100 de produse 
chimice. Printre acestea se 
medicamente, produse de 
materiale plastice, sodă 
lacuri, tanin.

Mongolia Interioară este 
în zăcăminte de sare, piatră de var. 
cărbtme și alte minerale care pot fl 
folosite în vederea dezvoltării in­
dustriei chimice.

★
HALLE 17 (Agerpres). — In cadrul 

Universității din orașul Halle, func­
ționează un cabinet tehnic pentru 
studiul limbilor străine. Acest ca­
binet organizează zilnic prelegeri 
pentru un număr de 4 000 de stu-

(Agerpres). —

trei întreprinderi chi- 
care o întreprindere 

de superfosfați cu o 
200 mii tone anual, o 

acid 
mii

numără 
cauciuc, 
caustică.

bogată

întrevedere Sukarno
TOKIO 17 (Agerpres). — Robert 

Kennedy, ministrul de justiție al 
S.U.A., s-a întîlnit la 17 ianuarie la 
Hotelul Imperial din Tokio cu pre­
ședintele Indoneziei, Sukarno, care 
se află și el de cîteva zile în capitala 
Japoniei. în prealabil s-a anunțat că 
Robert Kennedy va discuta cu Su­
karno situația care s-a creat în pre­
zent în relațiile dintre Indonezia și 
Federația Malayeză, precum și u- 
nele probleme privind relațiile dintre 
S.U.A. și Indonezia.

Un purtător de cuvînt a declarat 
că în cadrul primei întrevederi din-

Un proiect „
LONDRA 17 (Agerpres). — La 

Londra a fost dat publicității un 
raport alcătuit de un comitet spe­
cial al Camerei Comunelor, însărci-

ca Pachiței", n-aveai unde să a- 
runci un ac. Emisiunile la stația 
locală de radio toți oamenii le 
urmăresc și le discută. (Și efectele 
s-au văzut nu o dată în timpul 
muncilor agricole). La rînd, s-ar 
mai putea pune (de ce nu ?) și 
balurile. La Verești, cel puțin, 
unde vine orchestră chiar de la 
Suceava, balul se bucură de mare 
prestigiu: vin tineri din Udești, 
din Dumbrăveni și din alte co­
mune. Dansează și niciodată nu 
s-a pomenit de vreun scandal.

Desigur, nu toate sînt roze. To­
varășa Veronica Bărăgan are încă 
destule de făcut la căminul din 
Verești ca să pună pe vechiul fă­
gaș, cel bun, echipa de dansuri; 
la topitorie se formează un cor și 
profesorul Alexandru Pițu e foar­
te preocupat; mai sînt apoi unii 
oameni care înțeleg greu care-i 
rostul școlii și trebuie să se dis­
cute cu dînșii ca să n-aibă copiii 
absențe...

Dar în viața comunei nu-s nu­
mai probleme culturale. Pe agen­
da președintelui aflăm c-a stat și 
încă stă aprovizionarea (au fost 
unele greutăți), apoi drumurile 
(care lesne se înzăpezesc), casa de 
naștere, dispensarul... Urmează la 
rînd pregătirea sesiunii, analiza 
activității pe anul ce-a trecut, 
planul pe anul acesta. Un plan 
bogat, desprins din realitățile 
prezente, un plan legat nemijlo­
cit de realitate. „La noi se lu­
crează pe întrecere — spune pre­
ședintele — și nu se po>ate să nu 
izbîndești. Doar știm clar ce are 
sfe fie în anii care vin. Avem pla­
nurile țării care sînt toate spre 
binele nostru, al poporului"

Mihai Logofătu își clădește opi­
nia pe temelia realității. Și are 
dreptate.

VIRGIL DANCIULESCU

denți. Stația tehnică 
smite concomitent 10 
pot fi ascultate în 23 
2 săli de cursuri.

★
SOFIA 17 (Agerpres). — în anii 

puterii populare numărul căminelor 
culturale din R. P. Bulgaria a ajuns 
la 4 508. Fondul de cărți al biblio­
tecilor de pe lîngă căminele cultu­
rale a crescut în ultimii șase ani a- 
proape de două ori. La sate cămi­
nele culturale organizează biblioteci 
volante.

în cadrul căminelor culturale își 
desfășoară activitatea peste 7 750 de 
ansambluri artistice de amatori.

★
PRAGA 17 (Agerpres). — Locali­

tatea Vyskov din Cehia a devenit 
cunoscută prin producția de orologii, 
în ultimii 60 de ani în această loca­
litate au fost construite peste 1000 
de orologii, dintre care multe au 
fost montate în străinătate. Cele mai 
remarcabile sînt orologiul din turnul 
primăriei din Kremeriz, care are 
șapte cadrane suflate în cupru, oro­
logiul de la primăria din Trebic, cu 
cadrane cu un diametru de opt me­
tri, și altele.

★
TIRANA 17 (Agerpres). — ATA 

In satele din R. P.

centrală tran- 
programe care 
de cabine și în

transmite :
Albania au început pregătirile în 
vederea lucrărilor agricole de pri-J 
măvară. La stațiunile de mașini șl|
tractoare este în curs repararea 
mașinilor și în unele locuri s-au 
început arăturile adinei în vederea 
însămînțărilor de primăvară.

în primăvara aceasta, o suprafață 
sporită va fi destinată cultivării 
plantelor industriale — tutun, bum­
bac, sfeclă de zahăr etc.

Robert Kennedy
tre Robert Kennedy și președintele 
Sukarno, cei doi oameni de stat au 
căzut de acord asupra necesității de 
a se rezolva disputa dintre Indone­
zia și Federația Malayeză pe calea 
consultărilor.

Următoarea întîlnire dintre Robert 
Kennedy 
urmează 
neață.

Robert
menea, întrevederi cu 
tru al Japoniei, Ikeda, și cu minis­
trul de externe, Masayoshi Ohira.

și președintele Sukarno 
să aibă loc sîmbătă dimi-

Kennedy a avut, de ase- 
primul minis-

prea riscant"
nat să ancheteze participarea An­
gliei la proiectul anglo-francez de 
construire a unui avion supersonic 
destinat transporturilor de călători.

După cum se subliniază în ra­
port, acordul anglo-francez pri­
vind contruirea acestui avion („Con­
corde"),. căruia i s-a făcut atîta pro­
pagandă, „este prea riscant". Potri­
vit raportului, construirea noului 
prototip de avion costă aproxima­
tiv 500 milioane de dolari, ceea ce 
reprezintă „cea mai mare cheltuia­
lă efectuată vreodată în scopul dez­
voltării unui avion destinat trans­
porturilor". Raportul menționează 
însă că cifra este aproximativă, de­
oarece adevăratele sume necesare 
acestui proiect nu au fost dezvălui­
te de către Ministerul de Finanțe 
al Angliei.

Se știe că proiectul „Concorde" a 
fost conceput pentru a da posibili­
tatea firmelor engleze șl franceze 
de transporturi aeriene să concureze 
de la egal la egal cu colegii lor din 
S.U.A.

Ședinfa unei comisii
permanente a C. A. E. R.

BERLIN 17 (Agerpres). — La Ber­
lin a avut loc cea de-a 18-a ședin­
ță a Comisiei permanente a C.A.E.R. 
pentru industria chimică. Au parti­
cipat delegațiile R. P. Bulgaria, R.S. 
Cehoslovace, R. D. Germane, R. P. 
Polone, R. P. Romîne, R. P. Ungare 
și U.R.S.S. A fost, de asemenea, pre­
zent un observator din partea R.P.D. 
Coreene.

Comisia a adoptat programul de 
activitate pentru coordonarea pla­
nurilor de dezvoltare a industriei 
chimice a țărilor membre ale 
C.A.E.R., în vederea specializării și 
cooperării în producție, pentru pe­
rioada 1966—1970. Comisia a apro­
bat, de asemenea, propunerile gru­
pelor de lucru pentru mijloacele 
chimice de protecție a plantelor, 
pentru proiecte și utilaje, mase - 
plastice și petrochimie. A fost a- 
probat planul de activitate pentru 
anul 1964,

I
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Conferința cipriotă de la Londra

Comitetul mixt și-a inceput lucrările
A

LONDRA 17 (Agerpres). — Comi­
tetul compus din trei reprezentanți 
ai ciprioților greci și trei reprezen­
tanți ai ciprioților turci, prezidat de 
ministrul englez pentru problemele 
Commonwealthului și coloniilor, 
Duncan Sandys, și-a început lucră­
rile. Hotărîrea asupra constituirii 
iui a fost adoptată la conferința de 
la Londra în problema Ciprului, cu 
scopul de a stabili contactul direct 
intre reprezentanții celor două co­
munități.

Agenția Associated Press relatea­
ză că delegația ciprioților greci sus­
ține că pentru respectarea drepturi­
lor minorității turce urmează să fie 
constituit un corp permanent de ob­
servatori, un grup de consilieri pen­
tru problemele poliției și stabilirea 
dreptului de a se adresa unor ins­
tanțe judecătorești internaționale.

Sutrse din apropierea conferinței 
de la Londra asupra Ciprului au 
dezvăluit vineri că reprezentanții ci-

prioților turci din Comitetul special 
mixt de legătură intenționează să 
facă noi propuneri privind viitorul 
insulei. Potrivit agenției France 
Presse, propunerile prevăd crearea 
unui stat federal în care să fie acor­
date noi garanții pentru populația 
turcă. După cum precizează agenția 
menționată, propunerea va antrena 
o transferare de populație dintr-o 
comunitate în alta.

Paralel cu cele relatate de aceste 
surse, se anunță că și delegația Tur­
ciei condusă de ministrul afacerilor 
externe, Cemal Erkin, a declarat că 
țara sa nu mai este pentru împăr­
țirea insulei și sprijină propunerile 
delegației ciprioților turci.

Agenția France Presse adaugă că 
delegația ciprioților turci a propus, 
de asemenea, crearea unei comisii 
compusă din reprezentanții celor trei 
puteri garante — Anglia, Grecia și 
Turcia — care să examineze cauzele 
eșecului actualei constituții a Cipru­
lui și ale recentelor incidente.

In legătură cu evenimentele din Panama

Agenția France Presse relatează că 
presa și radioul panamez, care de 
obicei reflectă divergențele politice 
din țară, în acest an de alegeri prezi­
dențiale s-au solidarizat cu hotărîrea 
luată de președintele Chiari de a cere 
începerea de negocieri pentru sem­
narea unui nou tratat, care să țină 
seama de suveranitatea și interesele 
statului Panama.

Agenția anunță, de asemenea, că 
Julio Linares, ministrul panamez al 
finanțelor, care urma să plece la 
Washington pentru a negocia acor­
darea unui împrumut de 3 milioane 
dolari destinat terminării lucrărilor 
șoselei interamericane, și-a anulat 
plecarea.

Cereri pentru crearea unei zone denuclearizate 
in nordul Europei

STOCKHOLM 17 (Agerpres). — 
Fracțiunea parlamentară a Partidu­
lui Comunist din Suedia a prezen­
tat în Riksdag (parlament) propu­
nerea ca acesta să acorde o mare 
atenție creării unei zone denuclea- 
rizate în nordul Europei, ca un prim 
pas spre limitarea răspîndirii și 
folosirii armei nucleare.

în propunerea fracțiunii parla­
mentare a P. C. din Suedia se subli­
niază necesitatea creării unui front 
unit al țărilor din nordul Europei, 
icu scopul de a exclude posibilitatea

folosirii armei nucleare în această 
regiune. încheierea Tratatului de la 
Moscova cu privire la interzicerea 
experiențelor cu arma nucleară în 
trei medii, la care a aderat și Sue­
dia, creează posibilități favorabile 
pentru înfăptuirea propunerii cu 
privire la zona denuclearizată.

Crearea unei zone denuclearizate 
în nordul Europei ar însemna ca ță­
rile nordice să nu producă arme nu­
cleare și să nu permită aducerea 
cestei arme pe teritoriul lor, se 
rată în încheierea propunerii.

a-
a-

★
WASHINGTON 17 (Agerpres). — 

Secretarul de stat al S.U.A., Dean 
Rusk, a informat Comisia senatoria­
lă pentru probleme externe despre 
situația din Panama și alte proble­
me internaționale. El a refuzat să 
dea amănunte ziariștilor despre de­
clarațiile făcute în cadrul Comitetu­
lui menționînd doar că S.U.A. con­
sideră că situația creată în urma 
evenimentelor din Panama poate fi 
aplanată fără violență, prin tratati­
ve și discuții între cele două gu­
verne.

Senatorul democrat, William Ful­
bright, președintele Comisiei pentru 
probleme externe, a declarat la rîn- 
dul său că S.U.A. sînt foarte dispu­
se să discute orice divergențe eu gu-

Viitoarea conferință pentru comerț și dezvoltare 
discuția unui

17 (Agerpres). — La

Ain al O.N.U.
BANGKOK

Bangkok își continuă lucrările cea 
de-a 7-a sesiune anuală a Comite­
tului pentru comerț al Comisiei e- 
conomice O.N.U. pentru Asia și 
Extremul Orient. Participanții la 
sesiune au discutat o serie de pro­
bleme privind situația comerțului 
pe anul 1963 și pregătirile pentru 
viitoarea conferință O.N.U. pentru 
comerț și dezvoltare.

Reprezentanții țărilor în curs de 
dezvoltare au subliniat greutățile 
de care se lovesc țările lor în co-

cu unele dintre țările dez- 
subliniind că unele organi-

merțul 
voltate, 
zații interguvernamentale de felul 
Pieței comune promovează în co­
merțul cu țările Asiei și Extremu­
lui Orient o politică discriminatorie.

Ei și-au exprimat speranța că 
conferința O.N.U. pentru comerț și 
dezvoltare va adopta măsuri care 
să contribuie la crearea unor con­
diții mai favorabile pentru stimu­
larea relațiilor comerciale dintre 
țările dezvoltate și cele în curs 
dezvoltare.

în editura 
orașul Koln 
apărut lucrarea intitulată „Republica 
federală și Europa răsăriteană" a 
juristului Harold Rasch. Autorul lu­
crării își exprimă părerea că este 
necesar ca guvernul vest-german să 
recunoască granița Oder-Neisse, să 
stabilească relații diplomatice și 
contacte mai strînse cu țările socia­
liste, să aprobe dezarmarea Europei 
centrale și să recunoască 
mană ca stat, iar după 
aibă loc tratative între 
state germane.

„Pahl-Rugenstein" din 
(R. F. Germană) a

R. D. Ger- 
aceasta să 
cele două

vemul panamez. în același timp, 
a precizat că socotește discuțiile 
o condiție preliminară în timp 
tratativele ar implica o acțiune pen­
tru revizuirea statutului actual al Ca. 
naiului. Poziția guvernului S.U.A. în 
problema revizuirii statutului Cana­
lului, a reieșit și din cele spuse de 
Fulbright, cu privire la declarația 
președintelui panamez Chiari, potri­
vit căreia relațiile diplomatice nu 
vor fi reluate între Panama și Wa­
shington atît timp cît S.U.A. nu vor 
fi dispuse să înceapă tratative asu­
pra unor „modificări structurale" în 
ce privește controlul în zona Cana­
lului Panama. Fulbright a declarat 
în această direcție că nici el, nici 
Rusk nu întrevăd limpede ce trebuie 
înțeles prin „modificări structurale".

Belgia nu va participa 
la „forțele nucleare 

multilaterale*;
BRUXELLES 17 (Agerpres). 

După cum transmite agenția D.P.A., 
Belgia, din motive financiare, nu va 
participa Ia proiectatul plan ameri­
can de creare a „forțelor nucleare 
multilaterale". Ministrul afacerilor 
externe al Belgiei, Spaak, a decla­
rat în Camera Deputaților că în 
Belgia acest plan nu poate obține o 
majoritate parlamentară. Vorbind 
în fața comisiei apărării a Senatu­
lui belgian, ministrul apărării, Se- 
ghers Paul Willen, a spus că gu­
vernul nu va recomanda acest plan 
care ar atrage după sine o creștere 
a bugetului apărării cu încă 2 mi­
liarde franci.

PARIS 17 (Agerpres). — Un număr 
de 162 de cunosouți medici franoezi au 
semnat un mesaj în care se pronunță 
pentru aderarea imediată a Franței la
Tratatul de Ia Moscova, privitor la in­
terzicerea parțială a experiențelor nu­
cleare. Urmărim cu îngrijorare creșterea 
pericolului contaminării radioactive și 
de aceea salutăm Tratatul de la Mos­
cova ca un pas important pe calea spre 
menținerea păcii, se spune în mesaj.

Autorii mesajului subliniază în înche­
iere că Franța trebuie de asemenea, să 
participe la toate tratativele internațio­
nale îndreptate spre consolidarea păcii 
și realizarea dezarmării generale.

PAPEETE 17 (Agerpres). — Minis­
trul forțelor armate ale Franței, Pierre 
Messmer, care, împreună cu Gaston 
Palewski, ministru de stat însărcinat cu 
problemele atomice, a vizitat insulele 
Tuamoto destinate viitoarelor experien­
țe nucleare franceze din Pacific, a ti- 
nut vineri la Papeete, capitala insuleîăr 
Tahiti, o conferință de presă. B

După cum a declarat Messmer, FrarU 
ța va proceda la experiențe cu arma 
nuoleară în această regiune „atîta timp 
cît este necesar".

Luînd cuvîntul la riadul său în fața 
ziariștilor, Palewski a anunțat că în le­
gătură cu aceste experiențe, Franța a 
Inițiat o serie de cercetări științifice 
asupra florei, faunei și condițiilor at­
mosferice din aoeastă regiune.

Conferința arabă la nivel înalt a luat sfîrșit
CAIRO 17 — Trimisul special 

Agerpres, C. Alexandroaie transmi­
te : După cinci zile de dezbateri, 
Conferința celor 13 țări arabe la 
nivel înalt a luat sfîrșit vineri di­
mineață. Ca și ședința de deschide­
re ședința de închidere a fost pu­
blică, celelalte fiind secrete. în ca­
drul ședinței, secretarul general al 
Ligii arabe, Abdel Khalik Hassuna., 
a dat citire textului declarației 
adoptate de participanții la con­
ferință.

Referitor la problema care

Situația din Calcutta 
sc normalizează treptat

DELHI 17 (Agerpres). — Joi a avut 
loc la Calcutta o demonstrație la care 
au participat 50.000 de persoane. Parti­
cipanții la demonstrație au parcurs prin­
cipalele străzi ale orașului, cerînd să se 
pună capăt neînțelegerilor dintre hin­
duși și musulmani.

Potrivit declarației comandantului tru­
pelor din Calcutta, situația din oraș se 
normalizează treptat. Acei care au pă­
răsit cartierele unde au - avut loc cioc­
niri, se întorc la casele lor.

a 
figurat în mod oficial pe ordinea de 
zi a conferinței, declarația afirmă 
că proiectele izraeliene de deviere 
a unei părți a apelor Iordanului 
pentru irigarea pustiului Neghev ar 
aduce „serioase prejudicii" intere­
selor țărilor arabe riverane. în de­
clarație se spune că participanții la 
conferință „au luat hotărîri practi­
ce în legătură cu această problemă". 

Relevîndu-se faptul că pentru a 
promova cu succes interesele țări­
lor participante Ia conferință, este 
necesară „solidaritatea 
declarație se 
„au căzut de 
divergențele" 
lațiile dintre 
tărît ca șefii statelor arabe să se 
întrunească cel puțin o dată pe an, 
reuniunea următoare fiind fixată 
pentru august 1964 la Alexandria. 
S-a realizat, de asemenea, un acord

arabă", în 
arată că participanții 
acord să reglementeze 
și „să consolideze re- 
țările arabe". S-a ho-

„pentru reglementarea divergen­
țelor".

în continuare declarația se refe­
ră la o serie de probleme interna­
ționale. Se exprimă sprijinul pentru 
lupta de eliberare a popoarelor din 
Oman, Aden, Angola, Africa de sud 
și din alte părți ale globului, ata­
șamentul față de principiul rezolvă­
rii problemelor mondiale prin mij­
loace pașnice în conformitate cu 
Carta Organizației Națiunilor Unite 
și față de principiul coexistenței 
pașnice între popoare și politica de 
nealiniere. în declarație se arată că 
țările arabe au salutat Tratatul de 
la Moscova cu privire la interzi­
cerea parțială a experiențelor nu­
cleare și sprijină eforturile pentru 
realizarea dezarmării generale și 
totale. Salutînd Carta africană 
adoptată la Conferința de la Addis 
Abeba, șefii de state arabi își ex­
primă dorința de a consolida co­
laborarea afro-asiatică. De aseme­
nea, se exprimă sprijinul față de 
apropiata conferință mondială pen­
tru comerț și dezvoltare.

în aceeași ședință, Hassuna a 
anunțat, de asemenea, că au fost 
adoptate rezoluții de ordin militar, 
tehnic și diplomatic. El nu a dezvă­
luit conținutul acestor rezoluții. An­
terior presa egipteană a precizat că 
a fost hotărîtă printre altele consti­
tuirea unui comandament militar 
unificat, a fost elaborat un contra- 
plan arab pentru devierea apelor 
afluenților Iordanului.

Comunicatul comun
PARIS 17 (Agerpres). — La Paris a 

fost dat publicității comunicatul comun 
franco-canadian, în urma vizitei oficiale 
în Franța a primului ministru canadian, 
Lester Pearson.

După cum precizează comunicatul, 
convorbirile care au avut loc între ofi­
cialitățile canadiene și franceze s-au re­
ferit la problemele militare, interesînd 
cele două țări, relațiile interoccidentale 
în ansamblu, precum și la relațiile Est- 
Vest.

Se subliniază că participanții la tra-

Cereri In Argentina pentru ruperea
relațiilor cu Banca Mondială

franco - canadian

Dificultățile economice ale Federației Malayeze

tativo au căzut de acord asupra spori­
rii eforturilor comune privind colabora­
rea militară dintre cele două țări.

în legătură cu relațiile Est-Vest, cc3 
municatul arată doar că ele „con­
stituie obiectul discuțiilor din cadrul 
N.A.T.O." fără a specifica dacă. în 
această direcție s-a luat vreo hotărîre.

Se menționează, de asemenea, că păr­
țile au avut un util schimb de păreri 
asupra situației din Asia și Asia de 
sud-est și asupra implicațiilor situației 
din aceste regiuni pentru alianța occi­
dentală.

Participanții la tratative au abordat, 
de asemenea, și problema relațiilor co­
merciale dintre cele două țări, apre­
ciind că o creștere a schimburilor co­
merciale dintre Franța și Canada ar pu­
tea fi realizată ca urmare a reducerii 
obstaoolelor din comerțul internațional, 
reducere care va forma obiectul viitoa­
relor tratative tarifare din cadrul 
G.A.T.T. Comunicatul precizează că 
„interesul manifestat de cercurile de 
afaceri franceze față de posibilitățile 
unor noi investiții de capital în Cana­
da" a fost luat în considerație de cele 
două părți-

BUENOS AIRES 17 (Agerpres). — 
După cum transmite agenția Prensa 
Latina, Camera deputaților a Ar­
gentinei a adoptat o rezoluție în care 
solicită președintelui republicii, Ar­
turo Illia, să rupă toate relațiile cu 
Banca Mondială, organism economic 
controlat de capitalul nord-ameri- 
can, și să anuleze toate acordurile și 
convențiile încheiate de guvernul ar­
gentinian cu această bancă. Rezolu­
ția a fost votată deoarece Banca 
Mondială, într-un mesaj adresat 
președintelui Illia, a criticat refuzul 
guvernului argentinian de a permite 
sporirea tarifelor Ia curentul elec­
tric furnizat de întreprinderile care 
funcționează cu capitalul furnizat de 
acest organism.

Pe de altă parte, Jorge Sabato, 
subsecretar la Ministerul Energiei 
și Combustibilului a declarat că gu­
vernul intenționează să exproprieze 
toate societățile străine care exploa­
tează uzinele electrice 
na.
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,,Uman“
ODESA 17 (Agerpres). — După cum I 

anunță agenția TASS, nava vest-ger- j 
mană „Biblus" a salvat 24 de membri 
ai echipajului navei sovietice „Uman", J 
care transporta minereu. Vasul a pierit j 
în Oceanul Atlantic. La 14 și 15 ia- j 
nuarie, in timpul căutărilor în regiunea 
catastrofei au fost descoperite cinci ca­
davre. Soarta celorlalți nouă marinari 
sovietici nu este încă cunoscută.

Membrii salvați ai echipajului navei 
„Uman" au fost transportați la Gibral­
tar, unde s-au îmbarcat pe nave so- 

r vietice și se îndreaptă spre patrie.
Potrivit știrilor transmise prin radio 

j și după primele relatări ale marinarilor, 
s-a reușit să se restabilească tabloul 

(• luptei curajoase a oamenilor sovietici 
ț cu stihiile naturii. La 150 mile de Ca- 
(dix, cînd nava a nimerit într-o regiune 
( furtunoasă, au făcut tot posibilul pen- 
( tru a îndrepta înclinația vasului, dar 
l hula a înclinat vasul și mai mult. Că- 
I pitonul Alexandr Tropin a îndreptat 
( vasul cu fața împotriva valurilor.
, Un val uriaș a smuls ambarcațiunea 
J cu motor, echipajului rămînîndu-i nu- 
( mai o barcă de salvare și o șalupă 
(mică. Dar nici unul din marinari hu 
(se gîndea să părăsească vasul. Ei au 
(continuat lupta. Cînd „Uman" se în- 
! clinase aproape complet au fost oprite 
j mașinile. Dar oamenii nu s-au predat : 
f întregul echipaj încerca să salveze nava. 
( In acest timp a fost smulsă și ultima 
( șalupă. Cînd înclinația a atins 49 grade, 
l în eter a fost trimisă ultima radio- 
| gramă neterminată. Căpitanul și ajute- 
I rul său, mecanicul șef, radiofonistul, 
ț medicul și încă cîțiva marinari nu au 
f mai putut părăsi bordul vasului.

prelucrare o reexporta. De exemplu, 
în luna august, importul de cauciuc 
al Malayei era de 44.000 tone, pen­
tru ca în octombrie, să scadă la 8 500 
tone.

KUALA LUMPUR 17 (Agerpres). — 
Corespondentul din Kuala Lumpur al 
agenției U.P.I., făcînd o amplă trecere 
în revistă a situației economice a 
Federației Malayeze, arată că scă­
derea prețurilor la cauciuc pe piața 
mondială și ruperea relațiilor econo­
mice cu Indonezia constituie două 
pericole serioase pentru economia 
acestei Federații. Peste o jumătate 
din populația aptă de muncă din Fe­
derația Malayeză, este ocupată în in­
dustria cauciucului, care aduce țării 
55 la sută din veniturile anuale din 
export. Pentru a face față concurenței 
mondiale, autoritățile de la Kuala 
Lumpur au elaborat un plan de cinci 
ani menit să ieftinească prețul de 
cost al cauciucului. Pe de altă parte, 
deși una din cele mai mari producă­
toare de cauciuc din lume, Malaya 
importa o parte din această materie 
primă din Indonezia, pe care după

din Argenti-
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La

LEESON
17 ianuarie

Angliei în 
colaborării

partidului laburist 
George Brown, au 
laburist nu va re- 
Alți lideri au de- 
abandonînd bomba

• Ziarele finlandeze anunță că în anul 
1983 prețurile la produsele alimentare au 
crescut în această țară cu aproximativ 6,6 
la sută. (Ag.).

puncte în care 
program de de- 
acceptarea pro- 
a se limita nu- 

anumit

Severine". (Ag.).
cum transmite agenția Associa- 
o companie a trapelor guver- 
sud-vietnameze a căzut într-o

adîncime de 600 metri. Starea «ănă- 
minerilor este bună. (Ag.).
La 17 ianuarie în Berlinul democrat 
continuat tratativele dintre Erich

slujba co- 
între po-

dr. Serge Villeret, a oferit o masă în

BOB
1964
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Tulburările din Dacca
DACCA 17 (Agerpres). — Agen­

ția United Press International 
anunță că în urma tulburărilor care 
au izbucnit cu cîteva zile în urmă 
la Dacca între hinduși și musul­
mani, situația din capitala Pakis­
tanului de est continuă să se men­
țină încordată. Restricțiile de circu­
lație au fost prelungite cu încă 24 
de ore în diferite părți ale orașului. 
Poliția a deschis joi de cîteva ori 
focul împotriva participanților la 
tulburări. Au fost ucise cinci per­
soane, iar alte 1 500 au fost arestate.

Aspect de Ia o școală sătească 
pentru adulțl din localitatea Wam- 
bagu — Kenya. Țăranii împro­
prietăriți cu pămtnt din terenurile 
colonilor participă serile Ia cursuri 
in care tnvață noțiuni elementare 
de îngrijire a animalelor șl a pă- 

mîntulul.

• Potrivit agenției D.P.A., 199 de vase 
se află, în prezent, pe „lista neagră" a gu­
vernului S.U.A., deoarece au transportat 
anul trecut mărfuri spre Cuba. Numărul 
cel mai mate de vase trecute pe această 
listă revine Marii Britanii, cu 59. Sub pa­
vilion grecesc se află 53 de vase, sub pa­
vilion libanez — 43. Pe listă mai apar și 
nume de vase italiene, franceze, spaniole 
și scandinave. (Ag.).

Cancelarul Erhard 
despre tratativele 

cu premierul Home
LONDRA 17 (Agerpres). 

ambasada vest-germană de la Lon­
dra a avut loc la 16 ianuarie o con­
ferință de presă la care a luat cu- 
vîntui cancelarul R.F.G., Erhard. 
Referindu-se la desfășurarea trata­
tivelor avute cu primul ministru al 
Angliei, Douglas Home, cancelarul 
R.F.G. a afirmat că este „pe deplin 
satisfăcut" de rezultate.

în același timp el a relevat că, 
întrucît Anglia se află în preajma 
alegerilor parlamentare, într-o serie 
de probleme de interes comun pen­
tru ambele țări nu au fost adoptate 
hotărîri definitive.

Reformă fiscală în Turcia
ISTAMBUL 17 (Agerpres). — într-o 

declarație radiodifuzată, primul minis­
tru al Turciei, Ismet Inonu, a decla­
rat că guvernul său elaborează o 
reformă fiscală prin care se instituie 
noi impozite pe veniturile unui impor­
tant grup de persoane care’pînă la a- 
ceastă dată nu plăteau impozite. Prin­
tre aceștia, a specificat primul minis­
tru, se numără și mari proprietari de 
pămînt care realizau importante cîști- 
guri și care erau absolviți de la plata 
impozitelor. Scopul noii reforme fis­
cale, a declarat Inonu, este de a per­
mite guvernului să finanțeze un plan 
de dezvoltare pe 1964, care va fi aco­
perit de suma de aproximativ 1 mi­
liard de lire turcești prevăzută a fî 
obținută din noile impozite.

7 oi au început în Camera Comu­
nelor dezbateri în legătură cu 
problemele programelor mili­

tare și în cercurile politice din Lon­
dra discuțiile sînt dominate de urmă­
toarele trei întrebări:

— De ce liderul laburist Harold 
Wilson a modificat tradiția partidu­
lui laburist și a cerut guvernului să 
organizeze convorbiri comune secre­
te privitoare la apărare ?

— Va fi oare guvernul nevoit să 
mărească efectivul forțelor armate ?

— Cît de departe va merge guver­
nul in sprijinirea traducerii în viață 
a proiectului unei forțe nucleare cu 
echipaj mixt ?

Toate aceste chestiuni se află în- 
tr-o strînsă interdependență într-un 
moment în care în cercurile politice 
de aici se întărește tot mai mult 
convingerea că alegerile generale vor 
fi ținute în primăvară — foarte pro­
babil în luna martie.

Este evident că diferitele acțiuni 
pe care le întreprinde acum dl. Wil­
son în calitate de „lider al opoziției" 
au în vedere ceea ce va trebui să 
facă el în calitate de prim ministru, 
dacă peste trei luni partidul laburist 
cîștigă alegerile.

Căci toate dificultățile și contra­
dicțiile care bîntuie acum politica 
militară a Angliei evoluează rapid și 
ar putea să ajungă la un punct cul­
minant cam în perioada în care un 
guvern laburist ar urma să preia con­
ducerea.

Se crede că unul dintre motivele 
pentru care dl. Harold Wilson a fă­
cut propuneri guvernului în legătură 
cu convorbirile comune privitoare la 
problemele militare îl constituie fap­
tul că el este îngrijorat de situația 
efectivelor trupelor care devine tot 
mai grea pe măsură ce în unele te­
ritorii dependente sau în regiuni, 
unde se încearcă menținerea vechi­
lor influențe coloniale, izbucnesc noi 
crize iar trupele sînt trimise să stin­
gă focul sau să „arate steagul". De 
pildă, dată fiind retragerea trupelor

din Germania occidentală spre a Ie 
trimite în Cipru și retragerea posibi­
lă a trupelor din Hong Kong spre 
a le trimite în Malaezia, este limpede 
că nu există efective disponibile 
spre a se face față unei politici co­
loniale. Intr-un comentar cu privire 
Ia schimbarea subită intervenită în 
Zanzibar, ziarul „Daily Telegraph" 
pune întrebarea ce s-ar fi întîmplat 
dacă guvernul ar fi luat hotărîrea să 
intervină acolo. De unde ar fi fost 
luați soldați pentru o atare interven­
ție ? Concomitent, Ministerul de 
Război a anunțat că efectivele ar­
matei sînt cu cel puțin 9 000 de oa­
meni sub nivelul considerat necesar.

Este limpede, după cum arată zia­
rul „Guardian", că „laburiștii sînt 
hotărîți să nu rămînă ei cu moșteni­
rea neplăcută și nepopulară a măririi 
efectivelor militare în cazul că par­
tidul lor va prelua puterea". Ei nu 
vor în nici un caz să fie puși în si­
tuația de a lua ei o asemenea hotă­
rîre. Cu toate acestea, în mod public, 
in cadrul dezbaterii din cadrul Came­
rei Comunelor, reprezentantul opozi­
ției laburiste, Denis Healey, crițicind 
politica guvernului în problemele apă­
rării s-a pronunțat pentru menținerea 
forțelor militare engleze dotate cu ar­
mament clasic și a arătat că acestea 
sînt suficiente, după părerea opoziției 
laburiste, pentru a fape față obligații­
lor militare pe care Anglia și le-a 
asumat.

Ca o parte a campaniei preelecto­
rale și fără îndoială în legătură cu 
faptul că laburiștii au cerut convor­
biri comune, purtătorul de cuvînt al 
partidului laburist în probleme de 
politică externă, dl. Patrick Gordon 
Wallket, a supus ministrului de ex­
terne, dl. Butler, un memorandum al­
cătuit din mai multe 
cere între altele: un 
zarmare de șase ani; 
punerii sovietice de
mărul forțelor armate la un 
nivel; „reducerea grabnică" a numă­
rului rachetelor și bombardierelor

nucleare la niveliil „minimului de 
mijloace de intimidare"; reducerea 
treptată a bazelor americane pentru 
rachete și de altă natură în Europa; 
acceptarea unor anumite măsuri de 
inspecție în legătură cu prima fază a 
dezarmării; o redâcere a producției 
de materiale fisionabile etc.

Nicăieri în acest memorandum nu 
se vorbește despre problema armelor 
nucleare ale Marii Britanii. Aceasta 
este acum o problemă delicată pentru 
conducerea partidului laburist. Lide­
rii de dreapta aj 
ca, de pildă, dl. 
arătat că partidul 
nunța Ia bombă, 
clarat anterior că 
cu hidrogen, partidul laburist ar rea­
liza fonduri suficiente spre a spori 
efectivele armate,

Jntrucît o forță nucleară cu echi­
paj mixt a constituit inițial un pro­
iect al Statelor Unite cu obiectivul, 
în parte, de a determina Marea Bri- 
tanie să-și abandoneze propriile sale 
arme nucleare, cele două probleme 
se află înstrînsă legătură și, pentru 
moment, declarațiile din partea lide­
rilor laburiști sînt vagi.

Dezbaterile politice ce au ioc în a- 
ceastă problemă arată limpede că di­
ficultățile provin din încercarea con­
tradictorie de a împăca cerințele 
unei politici care nu mai corespunde 
realității cu elemente noi, adoptate 
sub presiunea cerințelor vremii. De­
zarmarea mergînd mină în mină cu 
o politică bazată pe respectul egali­
tății și avantajului reciproc între sta­
te, pe renunțarea la practicile vechi­
lor relații cu teritoriile slab dezvol­
tate, ar face posibilă atît eliminarea 
poverilor militare, lichidarea grijilor 
cu privire la insuficiența trupelor cît 
și folosirea deplină a potențialului 
recunoscut al 
merțului și 
poare.

• Acad. prof. Miltiade Filipescu, prorector al Universității din București, care 
face o vizită în Franța în cadrul protocolului de schimburi universitare, a ținut la 
Universitatea și Institutul de geologie din Rennes, două conferințe despre aleogra- 
fia rocilor sedimentare și micropaleontologie, precum și despre opera științifică a 
savantului francez L. Cayeux. Au participat cadre didactice, cercetători științifici 
și studenți. Decanul facultății de științe, 
cinstea acad. prof. Miltiade Filipescu.
e In subsolul unei clădiri din secolul al 

XlII-lea s-a deschis cel mai mic teatru din 
Paris, cu o capacitate de 80 locuri. Minus­
culul teatru se numește „Le Cafe Theatre 
de Grande

• După
ted Press, 
namentalc __ ___ . .
ambuscadă organizată de forțele patrio­
tice care controlează o regiune situată Ia 
70 mile de Saigon. (Ag.).

• In orașul japonez Nagoia s-a produs 
la 17 ianuarie o ciocnire între un tren 
electrio și un autocamion, care s-a soldat 
cu rănirea a 50 do persoane. (Ag.).

® Ministrul de externe al Somaliei, Ab­
dullahi Issa I-a informat pe secretarul ge­
neral al Organizației unității africane 
în legătură cu incidentele ce au avut 
loc la frontiera cu Etiopia. Issa a înmînat 
ambasadorului etiopian un protest către 
guvernul Etiopiei. Pe de altă parte, minis­
trul de externe al Etiopiei a dat publici­
tății o declarație în care condamnă „încer­
carea Somaliei de a se infiltra pe teritoriul 
Etiopiei". (Ag.).

• O petiție purtînd peste 12.000 sem­
nături în care se cere punerea în libertate 
imediată a lui Tony Ambatielos și a tutu­
ror celorlalți deținuți politici greci, a fost 
remisă vineri de către deputatul laburist 
M. Lipton, ministrului grec al afacerilor 
externe, Cjir. Palamas, care se atlă la 
Londra cu prilejul conferinței în problema 
Ciprului. (Ag.).

e Echipele de salvare au eliberat pe cei 
șapte mineri izolați în urma unei prăbușiri 
la mina Castrop-Rauxel din R.F. Germană 
Ia o 
tații

au
Wendt, secretar de stat din R. D. Ger­
mană și Horst Korber, consilier senatorial 
din Berlinul occidental. Cei doi delegați 
au fost însoțiți de experți. In cadrul tra­
tativelor, secretarul de stat Wendt a pre­
zentat și a analizat propuneri privind con­
tinuarea reglementării eliberării permiselor 
pe baza înțelegerii din 17 decembrie 1963. 
Tratativele urmează să fie reluate în 
cursul săptăminii viitoare. (Ag.).

• La încheierea vizitei întreprinse de 
Ciu En-lai, premierul Consiliului de Stat 
al R. P. Chineze în Ghana la invitația 
președintelui Kwame Nkrumah, a fost dat 
publicității un comunicat comun chino- 
ghanez. (Ag.).
• La Conferința vest-europeană asupra 

pescuitului de la Londra, participanții au 
ajuns la o înțelegere „în majoritate" să 
recomande guvernelor lor un proiect de 
acord potrivit căruia statele riverane vor 
avea un drept exolusiv de pescuit în inte­
riorul unei zone de 6 mile măsurată de Ia 
coastele fiecăreia din țările riverane, în 
timp ce o zonă exterioară cuprinsă între 
această limită și distanța de 12 mile va 
fi deschisă vaselor de pescuit provenite din 
celelalte țări participante Ia conferință, 
și care, în mod tradițional, au pescuit în 
această regiune. (Ag.).

În Japonia an început de multă vreme pregătirile tn vederea 
Jocurilor Olimpice, care vor avea loc spre sfîrșltul acestui an 
la Tokio. Organizatorii nu pierd din vedere nici cel mal mic 

amănunt pentru a face ca tinerii participant! Ia Olimpiadă să se 
simtă cît mal bine în zilele în care se vor alia pe pămîntul Țării 
soarelui -răsare. Iată o imagine pitorească a unui moment din timpul 
acestor pregătiri: cinci avioane cu reacție au înscris pe cerul de 
deasupra muntelui Fuji, din apropierea capitalei Japoniei, cele cinci 
cercuri înlănțuite, emblema Jocurilor Olimpice care simbolizează 
cele cinci continente ale globului pămîntesc. Aceste cercuri, apărute 
pe bolta cerească In cinci culori diferite, au lost înscrise cu cîte un 
diametru de 1,6 km. A fost o reușită repetiție în vederea Olimpiadei. 
Cele cinci cercuri vor apărea din nou pe cerul Japoniei In ziua cind 
pe Stadionul Olimpic din Tokio vor avea loc festivitățile deschiderii 
oficiale a Jocurilor Olimpice,


